ОКАЗАНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

Материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь предоставляется:
· неработающим пенсионерам, достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях;
· инвалидам;
· детям-инвалидам
в случаях:
· причинения вреда их здоровью и (или) имуществу в результате стихийных бедствий (пожаров, засух, наводнений и других), техногенных катастроф, краж личного имущества;
· возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи (катастрофы, аварии, дорожно-транспортные происшествия; противоправные действия других лиц; трудное материальное положение вследствие тяжелого заболевания; необходимость приобретения по медицинским показаниям лекарственных средств, приспособлений, в том числе после выписки из государственного учреждения здравоохранения; финансовые затруднения вследствие смерти супруга, родителей, детей; трудная финансовая ситуация связанная с необходимостью обеспечения безопасных условий проживания, направленных на предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуациях (при наличии предписаний (заключений) специалистов соответствующих служб)).
Необходимые документы:
· паспорт;
· удостоверение инвалида (при наличии);
· другие документы, подтверждающие нуждаемость (медицинский эпикриз, акт о пожаре, справка из органов внутренних дел о краже имущества, направление организации здравоохранения на прохождение лечения, копии рецептов и иные документы, подтверждающие наличие трудной жизненной ситуации).

Материальная помощь оказывается, как правило, не более одного раза в течение календарного года, и размер её в каждом конкретном случае устанавливается индивидуально.
Заявление об оказании материальной помощи составляется заявителями (их законными представителями) собственноручно с подробным констатированием фактов нахождения в ситуации, объективно нарушающей нормальную жизнедеятельность и сложной для самостоятельного разрешения, требующей оперативного оказания материальной помощи.

Решение об оказании материальной помощи в размере, не превышающем размер одного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату вынесения решения об оказании материальной помощи, принимается директором Центра на основании заявления, акта обследования материально-бытового положения и при необходимости других документов, подтверждающих нуждаемость пенсионера, инвалида, ребёнка-инвалида.

Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 3 августа 2001 г. № 9 «Об утверждении инструкции о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь».


[bookmark: _GoBack]Дополнительную информацию вы можете получить
в отделении дневного пребывания для граждан пожилого возраста с осуществлением функций по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными:
 г.Толочин, ул. Энгельса д.18, этаж 2, кабинет №6.
Телефон для справок. +375 (2136) 50892.
Заведующий отделением – Кашунина Диана Дмитриевна. 


