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Наркотикам нет! 

Выбор за каждым из нас!
           Наркотики – это   вещества,      способные    

           вызывать          состояние          радостного 
           опьянения,   привыкание   и  зависимость.

КАКОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ЧЕЛОВЕКА ОКАЗЫВАЕТ НАРКОТИК?
Человек в состоянии наркотического опьянения перестает испытывать душевную и физическую боль, появляется ощущение легкости, комфорта. Ощущение легкости приводит к потере над собой и утрате чувства реальности. Состояние наркотического опьянения продолжается только в то время, когда наркотическое вещество содержится в крови.
КАК РАЗВИВАЕТСЯ НАРКОМАНИЯ У ЛЮДЕЙ, УПОТРЕБЛЯЮЩИХ НАРКОТИКИ?
У того, кто постоянно употребляет наркотики, постепенно снижается чувствительность к ним. Через некоторое время для достижения радости обычных доз уже не хватает. Жертва наркомании вынуждена увеличить дозу. Впоследствии не хватает и этого, тогда происходит переход к более сильному наркотическому веществу. Так, постепенно, человек приобщается к сильным наркотикам, избавления от которых почти нет.
КАКОЙ ВРЕД ПРИНОСЯТ НАРКОТИКИ?
Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не более десяти лет. Большинство умирает раньше. Весьма распространены случаи, когда люди, умирают в течение первого года с момента начала употребления наркотического вещества. Поскольку наркоманы пользуются не стерильными шприцами, среди них распространены многие болезни, передаваемые через кровь – СПИД, гепатит и другие. От этих болезней они часто умирают раньше, чем произошло отравление организма наркотиком.
КАК ВЛИЯЕТ НАРКОМАНИЯ НА ДУШЕВНЫЙ ОБЛИК ЧЕЛОВЕКА?
Нарастает эмоциональное опустошение, возникает раздражительность, апатия, расслабление воли, а при употреблении отдельных наркотиков появляется слабоумие. Внешне все это проявляется вялостью, черствостью, грубостью, эгоизмом, лживостью. Человек, употребляющий наркотики, утрачивает контроль над своей жизнью, глубоко перерождается, становится совсем другим. Постепенно снижается интеллект.
ОТ ЧЕГО УМИРАЮТ ЛЮДИ, СТРАДАЮЩИЕ НАРКОМАНИЕЙ?
В большинстве случаев от передозировки. Наркомана через несколько лет ждет полное разрушение печени и всего организма. Но многие не доживают до этого момента и умирают от аллергии, инфекционных и сопутствующих заболеваний, например, СПИДА или гепатита.

Многие заканчивают жизнь самоубийством или погибают насильственной смертью, так как наркоманы зачастую связаны с организованной преступностью. Наркоман теряет инстинкт самосохранения и легко может замерзнуть, стать жертвой преступления, попасть в аварию, погибнуть от несчастного случая и многих других причин.
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Наркомания - зло.
Она разрушает  человека, убивает его.
          Придя в мир, каждый из нас распоряжается своею жизнью так, как считает нужным. Выстраивает линию своей судьбы, исходя из собственных желаний, привычек, традиций семьи, в которой воспитывался, взаимоотношений как в семье, так и с окружающими людьми.


Не хочется загружаться цифрами, примерами. Статистика преподносит нам каждый день очень страшные факты. Телевидение выливает с экрана на нас события в цвете и в действии, интернет – хладнокровно, порой, с издёвкой, вспенивает сайты с кошмаром...  Гораздо важнее, на мой взгляд, поговорить о проблеме наркомании с точки зрения сознания человека. Его желания и способности  изначально решить для себя, чего он хочет от жизни  и  не ошибиться  в выборе жизненного пути.


Счастье родиться на земле. Весь мир перед тобой. Захватывает дух от возможностей, которые человечество сегодня создало для нас, живущих людей. Каждый может подняться на  необыкновенную высоту достижений вселенского разума, а может упасть и потерять смысл всего происходящего. Упасть и никогда больше не подняться. Выбор за каждым: жизнь или смерть. К сожалению, переписать жизнь по-другому невозможно. Но споткнувшись, возможно не допустить падения... Возможно. И даже нужно, необходимо. Шанс есть всегда.

Общество уже столкнулось с проблемой наркомании, и оно предпринимает шаги на пути борьбы с ним. Но иногда бывает очень  поздно… или просто поздно. Цена - жизнь.


Попробовавший наркотик, обрекает себя на саморазрушение, на страшные и необратимые изменения с телом и разумом. Именно поэтому психика наркомана радикально отличается от мировоззрения здоровых людей.

Психоаналитики утверждают, что зависимый использует наркотик, чтобы вернуться в детство, в период, где не было проблем и негативных переживаний. Действительно, наркомания приводит к деградации личности, позволяет человеку забыть о проблемах,  избавиться от страхов и чувства стыда.


Подсознательное  стремление к возвращению в раннее детство становится причиной формирования склонности к аддикции (потребности в определённой деятельности) ещё в подростковом возрасте. Такое желание зачастую появляется у людей, обладающих следующими качествами:

1.Чувствительность, обидчивость,


2.Неспособность воспринимать критику, признавать свои недостатки и переживания,


3.Неумение и нежелание заботиться о себе,


4.Неадекватная самооценка (завышенная или заниженная),


5.Неумение выражать свои чувства и переживания,


6.Отсутствие  взаимопонимания с  окружающими,


7.Неприятие отказа, резкая негативная реакция на неудачи.


Все эти особенности характера заставляют человека чувствовать себя чужаком в кругу своих близких. Будучи уверенным в том, что даже родные его не понимают, он ищет способы почувствовать себя защищённым и удовлетворённым жизнью. Эти ощущения он и находит в наркотике.


Само по себе это зло не приходит. Оно зарождается  и распространяется там, где для него есть условия, почва. Оно покушается прежде всего на личность самого человека, на его разум, внутренний мир, сознание, духовность. Испытанию подвергается всё, чему он обучен в жизни. Становится очень важным, какие нормы и принципы заложены в характер с детства, есть ли способность  уметь  фильтровать события, давать оценку собственным поступкам и действиям. И главное - есть ли страх за свои поступки перед Богом...

Всё начинается с детства… Всё начинается с семьи. И в этом смысле  ничего нового, ничего оригинального. Мне кажется, всё просто: надо учить... надо говорить... надо прививать... надо назидать. И при этом быть рядом.


Фактор воспитания в нашей жизни, конечно, очень важен. Но в данном контексте важно понимать, что это не сумма необходимых  знаний. Безусловно, это далеко не всё - просто знания. Очень важна психологическая обстановка в той среде, где воспитываются наши дети. Там, где прописаны радость, взаимная любовь, уважение, гармония во взаимоотношениях между старшими, забота и решение проблем сообща - там ценности и вкус к жизни наполнен целесообразностью. Там нет времени и желания отклоняться от истин правды жизни, передаваемых из поколения в поколение, выверенных нашими предками, устоявшихся на постулатах христианской  веры.

Что сегодня каждый из нас может дать поколению, идущему за нами? Опыт? Нравоучения? Или пример собственной жизни, основанный на неприятии всего, что связано с этим страшным злом XXI века? Каждый выбирает для себя по себе. Главное – не ошибиться.
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