К сведению граждан

        В связи с участившимися случаями обращения за назначением пенсии по возрасту позже дня возникновения права, управление по труду, занятости и социальной защите Толочинского районного исполнительного комитета разъясняет нормы законодательства Республики Беларусь. Назначение пенсии носит заявительный характер.
         Согласно статьи 80 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсии назначаются со дня обращения за пенсией, кроме следующих случаев, когда пенсии назначаются с более раннего срока:

  а) пенсии по инвалидности назначаются со дня установления инвалидности, если обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности;

  б) пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией.

      Днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение.

Если заявление (представление) о назначении пенсии пересылается по почте и при этом прилагаются все необходимые документы, то днем обращения за пенсией считается дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.

       В тех случаях, когда к заявлению (представлению) приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, сообщает работодателю или заявителю, какие документы должны быть представлены дополнительно. Если они будут представлены не позднее одного месяца со дня получения извещения о необходимости представления дополнительных документов, то днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии или дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.

К сведению граждан!

     Обращаем внимание, что согласно статьи 7 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» обращение за назначением пенсии может осуществляться в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким–либо сроком. В связи с этим согласно пункта 11 Инструкции «О порядке обращения за пенсией и организации работы ведения делопроизводства по назначению и выплате пенсий», утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 08.07.2019 № 35 оснований для обращения за пенсией ранее установленного срока не имеется. При совпадении срока обращения за пенсией, обусловленного достижением определенного пенсионного возраста и возникновением права на пенсию, с выходными днями или государственными праздниками и праздничными днями, установленными и объявленными Президентом Республики Беларусь нерабочими, заявление о назначении пенсии может быть принято накануне этих дней. При этом учитывается, что условие достижения определенного пенсионного возраста считается выполненным в день, соответствующий дате рождения.

           В случае нахождения граждан на излечении в организациях здравоохранения заявление и документы для назначения пенсии могут быть поданы доверенным лицом, действующим на основании нотариально удостоверенной доверенности, выданной на представление этим лицом документов для назначения пенсии в управление по труду, занятости и социальной защите (далее – управление). В данном случае, при обращении за назначением пенсии доверенное лицо обязано предоставить в управление документ, удостоверяющий личность лица, реализующего свое право на пенсию.

       Согласно подпункта 5 пункта 3 статьи 186 Гражданского Кодекса Республики Беларусь к нотариально удостоверенным доверенностям приравниваются:

    доверенности граждан, находящихся на излечении в больницах, госпиталях, других организациях здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, удостоверенные главными врачами, их заместителями по медицинской части или дежурными врачами этих больниц, госпиталей и других организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, а также начальниками госпиталей.

