Проведен мониторинг Унитарного производственного предприятия "Толочинские сыры"

В период с 21.01.2021 по 22.01.2021 года работниками инспекции надзора и профилактики Толочинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в соответствии с планом проведения мониторингов проведен мониторинг Унитарного производственного предприятия "Толочинские сыры" по адресу: Витебская обл., г.Толочин, ул.Вокзальная, д.8. 
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г., а именно: 

- планы эвакуации из административно-производственного корпуса, производственного корпуса, не соответствуют установленной форме;
- замки на дверях административно-производственного корпуса, производственного корпуса, расположенных на путях эвакуации (двери, разделяющие коридоры, незадымляемые лестничные клетки, наружные эвакуационные двери) не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
В трудовом коллективе организации проведено выступление на тему соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации.
По результатам мониторинга главному инженеру предприятия Широкову С.А. разъяснены обнаруженные нарушения в устной форме.
