Проведен мониторинг ПЧУП «УНДЕРВУД»

В период с 16.01.2021 по 18.01.2021 года работниками инспекции надзора и профилактики Толочинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в соответствии с планом проведения мониторингов проведен мониторинг ПЧУП «УНДЕРВУД» по адресу: гп. Коханово,  ул. Промышленная, 9а. 

В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г., а именно: 

- на объекте не разработана общеобъектовая инструкция в соответствии с Постановлением МЧС от 18.04.2018 № 28;
- офис не укомплектован первичными средствами пожаротушения;
- огнетушители в производственном помещении, находится в не работоспособном состоянии (отсутствуют раструбы);
- на территории объекта не отведено место для курения; 

- не организовано обучение работников по программам пожарно-технического минимума, определяемым Министерством по чрезвычайным ситуациям, и проведение противопожарных инструктажей, а также обучение работников мерам пожарной безопасности;

- отсутствует стенд «МЧС информирует»;
- производственное помещение не очищено от сгораемого мусора;

- периодичность уборки производственного помещения не определена инструкцией по пожарной безопасности либо иными документами, принятыми субъектом хозяйствования.
Обследование показало, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, выполнять на более качественном уровне противопожарные мероприятия с целью исключения возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте. По результату мониторинга руководителю вручены рекомендации, разъяснены выявленные недостатки, а также мероприятия по их устранению.

МЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 
