Информация о результатах проведения общественных обсуждений архитектурно-планировочной концепции объекта «40-квартирный жилой дом в г.Толочин, ул.Строителей, 4».
9   марта 2021 г. Толочин

Толочинский районный исполнительный комитет информирует о результатах проведения общественного обсуждения архитектурно-планировочной концепции объекта «40-квартирный жилой дом в г.Толочин, ул.Строителей, 4» (далее по тексту – объект).

Заказчик: Дочернее коммунальное унитарное предприятие «Управление капитального строительства Толочинского района».

Общественное обсуждение проводилось в соответствии с требованием Положения о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.06.2016 № 687 (далее – Положение № 687), в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения.

Уведомление о проведении общественного обсуждения архитектурно-планировочной концепции объекта «40-квартирный жилой дом в г.Толочин, ул.Строителей, 4» содержало необходимую информацию в соответствии с п.9 гл.1, п.20 гл.2 Положения № 687.
Уведомление о проведении общественного обсуждения по объекту было опубликовано  в электронном виде на официальном интернет-сайте Толочинского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения».

Общественное обсуждение состоялось в период с 11февраля 2021 г. по 7 марта 2021 г. включительно.

[bookmark: _GoBack]Экспозиция архитектурно-планировочной концепции строительства объекта проводилась в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Толочинского райисполкома с 11 февраля 2021 года по 25 февраля 2021 года ежедневно, кроме субботы и воскресенья - с 8.00 до 17.00 в кабинете № 47.
За период проведения общественного обсуждения замечаний и (или) предложений от общественности не поступило.

