Каждый землепользователь должен содержать земельный участок в порядке! 
   Землепользователи должны осуществлять в границах предоставленных им (находящихся у них) земельных участков следующие мероприятия по охране земель:  

· благоустраивать и эффективно использовать землю, земельные участки; 

· сохранять плодородие почв и иные полезные свойства земель; 

· защищать земли от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения отходами, химическими и радиоактивными веществами, иных вредных воздействий;

· предотвращать зарастание сельскохозяйственных земель древесно-кустарниковой растительностью (насаждениями) и сорняками; 

· восстанавливать деградированные, в том числе рекультивировать нарушенные земли;

· снимать, сохранять и использовать плодородный слой земель при проведении работ, связанных с добычей полезных ископаемых и строительством;

· использовать земельные участки с их целевым назначением и условиями отвода земельных участков;

· соблюдать установленные сроки занятия земельных участков, в том числе строительства на них капитальных строений (зданий, сооружений), а также иные условия отвода земельных участков; 

· не нарушать права иных землепользователей;

· своевременно вносить плату за пользование земельными участками;

· возвратить предоставленные во временное пользование или аренду земельные участки по истечении срока, на который они предоставлялись, либо своевременно обратиться за его продлением;

· соблюдать установленные ограничения (обременения) прав на земельный участок, в том числе условия земельного сервитута.

(Статьи  70, 89  Кодекса Республики Беларусь о земле) 

Не следует ждать, когда власти придут к Вам на земельный участок и «помогут» навести порядок, прибегая к административным мерам, наводите порядок сами, ведь от вклада каждого из нас в наведение порядка на земле зависит благосостояние, процветание и красота нашей страны! 

