Проверена работоспособность системы пожарной сигнализации кинотеатра г. Толочина

В целях обеспечения пожарной безопасности на объекте КУКПК «Толочинская райкиновидеосеть» по адресу: г. Толочин, ул. Энгельса, д. 7, в феврале 2022 года проведен мониторинг организации ООО «Секьюритистрой» обслуживающей пожарную сигнализацию на вышеуказанном объекте.
ООО «Секьюритистрой» имеет лицензию на право осуществления деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части проектирования, монтажа, наладки, технического обслуживания пожарной сигнализации, системы оповещения о пожаре и управления эвакуацией, торговли средствами противопожарной защиты, выполнение работ с применением огнезащитных составов.
На объекте имеется оборудование, обеспечивающее передачу сигналов о пожаре и неисправности системы пожарной сигнализации на пункт диспетчеризация МЧС «Молния».
В ходе проведения мониторинга установлено, что со стороны данной организации допускаются нарушения требований ТКП 316-2011 «Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок, пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Организация и порядок проведения работ», а именно: 
- отсутствует «Акт проведения планового контроля качества технического обслуживания» за август и ноябрь 2021 г.
- «Паспорт системы» заполнен не качественно (не заполнен раздел № 2 «состав установки»);
- не качественно заполняется журнал технического обслуживания и ремонта (на первом развороте отсутствуют расчетный счет заказчика, дата и номер приказа о назначении ответственного лица за эксплуатацию установки, в графе «Фамилия и подпись лица, проводившего ТО и ремонт» не указана фамилия);
- журнал «Учета неисправностей» ведется не в соответствии с требованиями, не указаны конкретные причины отказов/неисправностей; 
- инструктаж с персоналом Заказчика, эксплуатирующего систему пожарной сигнализации, не проводится (отсутствуют отметки об инструктаже в журнале проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала); 
- световое табло «Выход» из зала бракосочетания и над правой наружной центральной эвакуационной двери находится в неработоспособном состоянии.
Также стоит отметить, что допускаются нарушения вышеуказанных требований и со стороны КУКПК «Толочинская райкиновидеосеть» эксплутирующих систему пожарной сигнализации:
- не качественно заполняется журнал технического обслуживания и ремонта (отсутствуют записи о наличии замечаний со стороны Заказчика);
- в договоре на техническое обслуживание системы отсутствуют сроки пребывания по вызову «Заказчика».
В адрес КУКПК «Толочинская райкиновидеосеть» направлена информация о выявленных нарушениях. 
Руководителю ООО «Секьюритистрой» вручены рекомендации, определены сроки устранения выявленных нарушений. Проведение мониторинга показало, что руководству и должностным лицам следует более внимательно относиться к вопросам безопасности и не допускать формального отношения к выполнению требований нормативно правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, а также повысить требовательность с должностных лиц и работников.
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