Об обеспечения безопасного производства работ, профилактике и предупреждения производственного травматизма в период проведения массовых сельскохозяйственных работ
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В целях обеспечения безопасного производства работ, профилактики и предупреждения производственного травматизма в период проведения массовых сельскохозяйственных работ Оршанским межрайонным отделом Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в составе мобильной группы Толочинского райисполкома проводятся обследования сельскохозяйственных организаций района.
По состоянию на 16.09.2021 мобильной группой Толочинского райисполкома были посещены ОАО «Звёздный-АГРО», КСУП «Племенной завод Реконструктор», УП «Рыдомльский», ОАО «Обольцы».
По результатам выездов мобильной группы было выявлено 36 нарушений законодательства об охране труда.
Характерные нарушения:
- под ремонтируемую технику в ремонтной мастерской не устанавливаются противооткатные упоры;
- ремонтные мастерские загромождены узлами и деталями ремонтируемых машин;
- ремонтируемая техника в ремонтной мастерской устанавливается на посторонние предметы (деревянные колодки);         
- грузовые крюки кран-балок в ремонтной мастерской не оборудованы замыкающими устройствами.
На основании вышеизложенного рекомендую руководителям организаций агропромышленного комплекса:
- усилить контроль за состоянием трудовой и производственной дисциплины, соблюдением работающими требований локальных правовых актов по охране труда; 
- исключить случаи эксплуатации оборудования не отвечающих требованиям безопасности;
- техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственной техники производить согласно требованиям, изложенным в эксплуатационных документах организаций-изготовителей, а также Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25 февраля 2008 г. № 14;
приостанавливать работы в случаях возникновения опасности для жизни работающих, нарушения требований безопасности и несоблюдения ими трудовой и производственной дисциплины.
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