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ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ COVID-19 ДЕТЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

          
           С 27 декабря 2021 г. в Республике Беларусь начата вакцинация детей против COVID-19. Первоначально планируется сформировать защиту от новой коронавирусной инфекции среди детей 12-17 лет, которые чаще других детей вовлекаются в эпидемический процесс. В структуре детской заболеваемости на долю детей данного возраста приходится более 41%.  В настоящее время для вакцинирования предлагается инактивированная вакцина против COVID-19  Vero Cell производства КНР. В Республике Беларусь уже накоплен определенный опыт применения данной вакцины у взрослых и учтён опыт других стран (США, Китая, Британии, Канады, РФ, Израиля и ряда стран ЕС,) где уже проводится массовая вакцинация детей различных возрастов против коронавирусной инфекции (с 3, 5, 12 лет в зависимости от страны)
Справочно: В китайской народной республике инактивированная вакцина против COVID-19 компании Sinopharm ( Vero Cell) применяется для вакцинации детей с 3-х лет.
        Всемирной организацией здравоохранения с 7 мая 2021 г. вакцина включена в реестр средств для использования в чрезвычайных ситуациях. Перед прививкой оформляется информированное согласие родителей (законных представителей) на проведение вакцинации. Разрешение на вакцинацию дается врачом после клинического осмотра ребенка и при отсутствии противопоказаний в соответствии с инструкцией по медицинскому применению иммунобиологического лекарственного средства, общей характеристикой лекарственного препарата и отсутствием противопоказаний к вакцинации у детей.
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