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          Грипп - тяжелое заболевание, и кроме того он опасен своими осложнениями. Наиболее частыми осложнениями являются пневмонии, отиты, бронхиты, могут возникать осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы, почек, нарушения обмена веществ Высокая инерционность и постоянная мутация вируса гриппа ведет к появлению новых подтипов вируса, против которых у человека нет иммунитета. По этой причине эпидемии гриппа регистрируются практически ежегодно. В связи с этим специалисты напоминают, что самым эффективным средством профилактики гриппа является вакцинация.    Антигенный состав вакцин меняется ежегодно и вызывает иммунитет к наиболее актуальным в сезоне штаммам вируса гриппа.   По состоянию на 01.11.2021 в целом по стране более 753 тысяч человек охвачено профилактическими прививками против гриппа. Основной акцент в кампании вакцинации против гриппа сделан на проведение профилактических прививок наиболее уязвимым контингентам населения, риск развития неблагоприятных последствий после заболевания гриппом у которых очень высок (дети, взрослые с хроническими заболеваниями и иммунодефицитными состояниями, лица в возрасте старше 65 лет, беременные женщины), а также тех, кто подвержен высокому риску заражения гриппом (лица, находящиеся в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания (дома ребенка, интернаты и т.д.), медицинские и фармацевтические работников
         Особенностью в 2021 г. также стал тот факт, что к традиционным группам высокого риска по заболеваемости гриппом добавилась новая категория. Согласно проводимым исследованиям грипп представляет опасность для тех, кто перенес COVID-19. Реакция иммунной системы таких лиц на встречу с вирусом гриппа может быть критичной. Люди, перенесшие COVID-19, становятся максимально незащищенными перед вирусной нагрузкой, создаваемой другими респираторными вирусами. Если Вы переболели COVID-19 и после выздоровления не можете «выбраться из простуд», Вам целесообразно привиться от гриппа и COVID-19.
        Наиболее подходящим периодом для вакцинации против гриппа является сентябрь-ноябрь, в 2021 г. вакцинация будет продолжаться и в декабре, чтобы все желающие смогли сделать прививки до прогнозных дат возможного начала эпидемического сезона гриппа. Вакцинация против гриппа проводится в соответствии с разработанным порядком. При необходимости проведения пациенту вакцинации против гриппа и COVID-19 рекомендовано придерживаться следующей тактики:
первоочередное проведение курса вакцинации против COVID-19;
проведение вакцинации против гриппа не ранее, чем через 14 дней после завершения полного курса вакцинации против COVID-19;
либо возможно совместное (в один день) применение вакцины против COVID-19 и вакцины против гриппа по желанию пациента. По данным на период 25 ноября 2021 года в Толочинском районе прошли вакцинацию от гриппа 6 417человек, против коронавируской инфекции вакцинировано 7 707 человека.
Уважаемые жители г.Толочина и Толочинского района!
Приглашаем Вас пройти вакцинацию против инфекции COVID-19 и ГРИППа.

Информацию по вакцинации можно уточнить в регистратуре Толочинской ЦРБ по телефону 5-15-45; 5-03-63 или в Кохановской районной больнице 2-32-55.

Вакцинация осуществляется:
– в процедурном кабинете поликлиники Толочинской ЦРБ (режим работы: понедельник – пятница с 8:00 до 15:30, суббота с 8:00 до 13:30);

– в процедурном кабинете Кохановской районной больницы (режим работы: понедельник – пятница с 8:00 до 15:30, суббота с 8:00 до 13:30);

– в процедурных кабинетах Славновской СВА, Серковицкой СВА, Оболецкой СВА, Волосовской СВА, Воронцевичской СВА, ФАПов в соответствии с графиком работы;

– в пункте вакцинации на базе ГУК «Толочинский районный центр культуры и народного творчества» (РДК) режим работы: понедельник – пятница с 12:00 до 14:00, суббота, воскресенье с 11:00 до 13:00).

- в пункте вакцинации на базе ГУДО «Толочинский центр детей и молодёжи» - понедельник- пятница с 14:00 до 15:00 (20.11.2021г пункт вакцинации 
-в  пункте вакцинации на базе торгового комплекса «Друцкое подворье» понедельник-пятница с 12:30 до 13:30, суббота-воскресенье  с 10:00 до 12:00


Толочинский районный центр гигиены и эпидемиологии
