Уведомление о проведении общественных обсуждений 

отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство смотровой ямы для осмотра и ремонта автотракторной техники на территории ЦД и ВТ «Усвиж-Бук» филиала «Белорусская ГРЭС», расположенному по адресу: Витебская область, Толочинский район, Серковицкий сельсовет»
Заказчик планируемой деятельности: Заказчиком планируемой деятельности является Витебское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «ВИТЕБСКЭНЕРГО» (РУП «ВИТЕБСКЭНЕРГО») филиал «Белорусская ГРЭС» территория ЦД и ВТ «Усвиж-Бук». Республика Беларусь, 211026, г.п. Ореховск, Оршанский район, Витебская обл., ул. БелГРЭС, 40, тел.: +375216230532, тел./факс: +375216230537, e-mail: bst@vitebsk.energo.by. 
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: Данным проектом предусмотрено строительство эстакады для осмотра автотракторной техники, устройство навеса из металлических конструкций, прокладка сетей электроснабжения, устройство подъездной дороги к эстакаде по адресу: Витебская область, Толочинский район, Серковицкий с/с (в северном направлении на расстоянии 8,5 км от города Толочин Витебской области рядом с поселком Усвиж-Бук).

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: по результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, проектная документация будет утверждена.
Место размещения планируемой хозяйственной деятельности: объект расположен по адресу: Витебская область, Толочинский район, Серковицкий с/с, кадастровый номер участка 224684600001000008. Участок возведения объекта расположен на производственной площадке ЦДиВТ «Усвиж-Бук», расположенной в северном направлении на расстоянии 8,5 км от города Толочин Витебской области рядом с поселком Усвиж-Бук.
Сроки реализации планируемой хозяйственной деятельности: 2021 год, нормативный срок эксплуатации – 10 лет.

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 21 апреля 2021 г. по 20 мая 2021 г.
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС принимаются в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (21.04.2021-04.05.2021).
С отчетом об ОВОС возможно ознакомиться:
на официальном сайте Толочинского районного исполнительного комитета https://tolochin.vitebsk-region.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения»;
в приемной директора филиал «Белорусская ГРЭС» с понедельника по пятницу с 8:00 до 12:30 и с 13:30 до 17:00, г.п. Ореховск, Оршанский район, Витебская обл., ул. БелГРЭС, 40.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:
в адрес отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Толочинского районного исполнительного комитета по адресу: 211092, г.Толочин, ул.Ленина, 1. Электронный адрес: toloch_zkh@vitebsk.by. Контактное лицо: заместитель начальника отдела – Познякова Елена Игнатовна. Тел. (802136) 5-76-81);
        в адрес Серковицкого сельского совета, 211082 Витебская область, Толочинский район, аг. Серковицы, ул. Осиповой, д.6, тел.: +37521365-3724, e-mail: serkovicy_sovet@vitebsk.by, контактное лицо – Ткаченко Зоя Сергеевна, тел. +375 213 65-37-24; 
в адрес разработчика отчета об ОВОС: Частное предприятие «ЭкоПромСфера», 210026, г. Витебск, ул. Я. Купалы 12/5, http://eps.by,  директор – Комаровская-Шинкевич Ирина Александровна, тел/факс +375212643682, электронный адрес: ecopromsfera@tut.by;
в адрес заказчика планируемой деятельности: филиал «Белорусская ГРЭС», 211026, г.п. Ореховск, Оршанский район, Витебская обл., ул. БелГРЭС, 40, тел.: +375216230532, тел./факс: +375216230537, e-mail: bst@vitebsk.energo.by, контактное лицо – заместитель директора Пацевич Владимир Викторович +37529596-02-96.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Толочинский районный исполнительный комитет, адрес: 211092, г. Толочин, ул. Ленина, 1, тел.: +375213651533, e-mail: tolochodok@vitebsk.by, сайт:  https://tolochin.vitebsk-region.gov.by/ru/; 

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в адрес Серковицкого сельского совета, 211082, Витебская область, Толочинский район, аг. Серковицы, ул. Осиповой, д.6, тел.: +375213653724, e-mail: serkovicy_sovet@vitebsk.by, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней со дня обращения в печатных средствах массовой информации и на официальном сайте Толочинского районного исполнительного комитета.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы необходимо направлять заказчику филиал «Белорусская ГРЭС», 211026, г.п. Ореховск, Оршанский район, Витебская обл., ул. БелГРЭС, 40, тел.: +375216230532, тел./факс: +375216230537, e-mail: bst@vitebsk.energo.by в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (по 04.05.2021 включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. Общественная экологическая экспертиза проводится в соответствии с Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010 № 1592. 

Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:

 в печатных средствах массовой информации – в газете «Наша Талачыншчына», выпуск от 21 апреля 2021 г.;
 в электронном виде – на официальном сайте Толочинского районного исполнительного комитета https://tolochin.vitebsk-region.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения» с 21 апреля 2021 г.
