Проведена выборочная проверка ЧПТУП «БетонГарант».

В период с 19октября по 10ноября2021 года инспекцией надзора и профилактики Толочинского района проведенавыборочная проверка
ЧПТУП «БетонГарант»,расположенного по адресу: г. Толочин, ул. Ленина, 109.
В ходе осуществления надзорных действий было установлено, что ЧПТУП «БетонГарант»в целом работа по обеспечению пожарной безопасности на предприятии проводится. Организованопроведение инструктажей по пожарной безопасности, проверки знаний по вопросам обеспечения пожарной безопасности.Однако при проведениивыборочной проверки выявленоряд нарушений норм и правил пожарной безопасности, а именно:
- не организовано обучение работников по программам пожарно-технического минимума, определенным Министерством по чрезвычайным ситуациям;
- производственные участки не оборудованы огнетушителями;
- на объекте не разработана общеобъектовая инструкция в соответствии с требованиями, определяемыми Министерством по чрезвычайным ситуациям;
- программа противопожарных инструктажей (вводного, первичного) разработана не в соответствии с требованиями, определенными Министерством по чрезвычайным ситуациям;
- место для курения не обозначено указателем «Место для курения»;
- не на должном уровне осуществляется очистка на производственных участках  и складах хранения готовой продукции от пыли и их отложений;
- на въезде к месту хранения сырья не организована уборка территории от  горючих отходов;
- в здании склада готовой продукции эксплуатируется отопительная не теплоемкая печь не заводского изготовления;
- хранение горючих производственных отходов на территории предприятий осуществляется на расстоянии менее 10 метров от зданий;
- помещения склада, не обозначены указатели их категории по взрывопожарой опасности.
По окончанию плановой проверки будут привлечены к административной ответственности должностные лица за допущенные нарушения. 

