Проведены  две плановые проверки колхозов ОАО «Толочинский райагросервис» и ОАО «Славное»

В мае - июле текущего года работниками инспекции надзора и профилактики Толочинского РОЧС проведены плановые проверки состояния пожарной безопасности в двух колхозах Толочинского Района. 
В ходе проведенной работы выявлены следующие нарушения:
1.  ОАО " Толочинский райагросервис":
· не обеспечено свободное открывание дверей (заколочен) запасного эвакуационного выхода с 1 этажа административного здания;
· не обеспечена проверка наружного противопожарного водоснабжения;
· отсутствует подготовка работников по программам пожарно-технического минимума;
· наружные двери административного здания, здания столовой, проходной на МТК «Зеленая» не оборудованы замками с возможность их открывания изнутри без помощи ключа;
· пути эвакуации, а также эвакуационные выходы здания столовой, административного здания не обозначены указательными знаками пожарной безопасности;
· здания и помещения не обеспечены в полном объеме первичными средствами пожаротушения на объектах: мастерские, административное здание, МТК «Зеленая», МТФ «Зеленая», МТФ «Гончаровка», МТФ «Славное», МТФ «Новинка», МТФ «Волковичи»;
· не обеспечена исправность первичных средств пожаротушения в здании пилорамы (наличие раструбов, соответствующие сроки перезарядки, читаемость опознавательных наклеек);
· помещение котельной не обеспечено первичными средствами пожаротушения на объекте МТФ «Новинка»;
· на территории мастерской допускается курение вне установленных мест, определенных инструкциями по пожарной безопасности;
· на наружной стороне дверей (ворот) помещений, категорируемых по взрывопожарной и пожарной опасности, не размещены указатели их категории;
· допускается курение вне установленных мест, определенных инструкциями по пожарной безопасности на объектах: МТК «Зеленая», МТФ «Зеленая», МТФ «Гончаровка», МТФ «Славное», МТФ «Новинка», МТФ «Волковичи».
2.  ОАО "Славное" выявлены следующие нарушения:
· не обеспечена проверка наружного противопожарного водоснабжения, в порядке, определяемом Министерством по чрезвычайным ситуациям «Молния»;
· не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума;
· не организована разработка общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности;
· не организовано проведение противопожарных инструктажей с работниками (вводный, первичный) а также обучение работников мерам пожарной безопасности;
· здания и помещения не обеспечены в полном объеме первичными средствами пожаротушения на объектах: АЗС, здания мастерских, административное здание, МТФ «Ильяне», МТФ «Авхуты», МТФ «Глинники»;
· не определены для каждого принадлежащего субъекту хозяйствования здания, сооружения, помещения и наружной установки категории по взрывопожарной опасности в соответствии с критериями;
· на наружных сторонах дверей (ворот) помещений, категорируемых по взрывопожарной и пожарной опасности, не размещены указатели их категории;
· допускается хранение автошин навалом в помещении склада запчастей в здании мастерской;
· места расстановки транспортных средств, находящихся на территории мастерской, не обеспечены буксирными тросами или штангами;
· допускается складирование баллонов с горючим газом в месте проведения огневых работ  в здании мастерской;
· не оборудованы в установленном порядке места для курения, а также не обозначены указателями «Место для курения» на территории мастерской, МТФ «Ильяне», МТФ «Глинники», МТФ «Авхуты»;
· не обеспечена исправность пожарного водоема (отсутствует  запас воды в пожарном водоеме) на МТФ «Авхуты»;
· отсутствует соответствующий указатель места расположения пожарного водоема на МТФ «Авхуты»;
· отсутствует подъезд к пожарному водоему на МТФ «Авхуты».
За допущенные нарушения в отношении руководителя и должностных лиц были составлены протоколы об административных правонарушениях.

