Проведена выборочная проверка ПЧУП «Ундервуд».

В период с 31 августа по 07октября2021 года инспекцией надзора и профилактикиТолочинского района проведенавыборочная проверка
ПЧУП «Ундервуд»,расположенного по адресу: г.п.Коханово, ул.Промышленная, д.9а.
В ходе осуществления надзорных действий было установлено, что ПЧУП «Ундервуд» в целом работа по обеспечению пожарной безопасности на предприятии проводится. Организованопроведение инструктажей по пожарной безопасности, проверки знаний по вопросам обеспечения пожарной безопасности, сформирована внештатная пожарная дружина. Однако проведенная выборочная проверка выявила и ряд нарушений норм и правил пожарной безопасности, а именно:
· на объекте не разработана общеобъектовая инструкция в соответствии с требованиями, определяемыми Министром по чрезвычайным ситуациям; 
· не организовано обучение работников по программам пожарно-технического минимума, определенным Министерством по чрезвычайным ситуациям;
· [bookmark: _GoBack]огнетушители в производственном помещении находятся в неработоспособном состоянии (отсутствуют раструбы);
· не на должном уровнеорганизована работа пожарной дружины (отсутствует план действий пожарной дружины на случай возникновения пожара, установленным руководителем организации)
За допущенные нарушения в отношении руководителя был составлен протокол об административном правонарушении.

