[bookmark: _GoBack]Во втором полугодии текущего года Толочинским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг ОДО «ЭрфольгКом» в части выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту установок пожарной автоматики на объектах: отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов государственного учереждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Толочинсакого района»,  в т.ч. проведена оценка добровольно предоставленных журналов, приказов и договоров.
По результатам проведенных мероприятий выявлены нарушения на объектах, Магазин «Фикс Прайс» ООО «Фикс Прайс Запад», спортивно-оздоровительный лагерь «Нива», ГУДО «Дмитреский детский сад Толочинского района», ГУДО «Раицкий детский сад Толочинского района», ГУДО «Серковицкий детский сад Толочинского района», ГУО «Усвижбукская детский сад – базовая школа Толочинского района», ГУДО «Воронцевичский детский сад Толочинского района», ГУО «Жукневская детский сад – базовая школа Толочинского района», ГУО «Кохановская средняя школа имени И.П.Кожара Толочинского района», ГУДО «Кохановский ясли-сад № 1 Толочинского района», ГУДО «Кохановский ясли-сад № 2 Толочинского района», ГУО «Озерецкая детский сад – базовая школа Толочинского района», ГУО «Славновская средняя школа имени П.А.Галецкого Толочинского района», ГУДО «Славновский детский сад Толочинского района», ГУДО «Славновский ясли-сад Толочинского района», ГУО «Средняя школа №3 г. Толочин», общежитие ГП «Толочинское ПМС», филиал Кохановский горпоселковый Дом культуры государственного учреждения культуры «Толочинский районный центр культуры и народного творчества», детский социальный приют государственного учреждения образования «Толочинский социально-педагогический центр»
При проведении контрольного мониторинга по устранению выявленных нарушений установлено, что выявленные нарушения устранены.



