Для информирования.
ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (далее – ГУ «ВОЦГЭиОЗ») доводит до Вашего сведения, что с 8 июля 202 года  в Республике Беларусь вступает в силу Указ Президента Республики Беларусь от 6 января 2021 «О маркировке товаров» (далее – Указ № 9).

Справочно. С принятыми нормативными правовыми актами в целях реализации Указа 3 9  и комментариям к ним можно ознакомиться на официальном сайте МНС (http:nalog.gov.by/ru/markirovka-tovarov-sredstvami-identifikacii/). 

Пунктом 3 положения о маркировке товаров средствами идентификации, утвержденными указом № 9 (далее – Положение) определено, что субъекты хозяйствования, осуществляющие оборот товаров со средствами идентификации, нанесенными непосредственно на товар или его упаковку либо на материальный носитель, не содержащий элементы (средства) защиты от подделки или знак защиты, обязаны использовать товарно-транспортные и (или) товарные накладные, создаваемые в виде электронных документов, в которых указана информация о нанесенных средствах идентификации.
Первыми товарными группами, подлежащими маркировке средствами идентификации, согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 22.04.2021 № 230 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь», являются:

С 8 июля 2021 г. – сыры, мороженое и прочие виды пищевого льда не содержащие или содержащие какао;

С 1 сентября 2021 г. – молочная продукция с минимальным сроком хранения более 40 суток;

С 1 декабря 2021 –  молочная продукция с минимальным сроком хранения менее 40 суток;

Бюджетным организациям, приобретающим молочную продукцию у белорусских производителей, промаркированную незащищенными полиграфическими способами средствами идентификации, необходимо обеспечить переход на использование электронных накладных.

Справочно. Указом № 9 дано определение термина «оборот товаров». Под оборотом товаров понимается ввоз, хранение, транспортировка, использование и получение и передача товаров, в том числе их приобретение, предложение к реализации и реализация на территории Республики Беларусь, а также трансграничная торговля.

Информация направляется для использования в работе и доведения до сведения всех заинтересованных.
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