Проведены мониторинги объектов, реализующие средства противопожарной защиты.

В период с 02 ноября по 05 ноября 2021 года инспекцией надзора и профилактики Толочинского района проведены внеплановые мониторинги
объектов, реализующих средства противопожарной защиты, а именно: ИООО «Татбелнефтепродукт» (АЗС №8), РУП «Беларуснефть Витебскоблнефтепродукт» (АЗС № 56, 57, 59, 60),  ИП Дроздов О.В.  магазин автозапчастей, магазин «комфорт в вашем доме» ИП Рылько О.Ю., магазин «Элеваторстрой», ЧТУП «АвласТехСтрой» магазин «Стройдом».
В ходе осуществления надзорных действий было установлено, что ЧТУП «АвласТехСтрой» магазин «Стройдом» реализация кабель-каналов LEIDEN ELECTRIC 25.11.2020 года выпуска, производства Mutlusan Plastic Elektrik, Турецкая Республика, без документов об оценке соответствия продукции требованиям по обеспечению пожарной безопасности.
Предоставленные документы на вышеуказанную продукцию не соответствуют требованиям технического регламента Евразийского экономического союза «О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения» (ТР ЕАЭС 043/2017), отсутствует маркировка изделия в соответствии с вышеуказанными требованиями.
За допущенные нарушения заведующей магазином вынесено требование о запрете реализации вышеуказанных кабель-каналов 

