Близится долгожданный, любимый всеми с детства праздник – Новый год! И конечно невозможно представить Новый Год без главного символа — новогодней ёлки или сосны.
Толочинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает, что в соответствии с пунктом 3 статьи 44 Лесного Кодекса Республики Беларусь, граждане, находящиеся на территории лесного фонда, обязаны не допускать незаконной рубки, повреждения и (или) уничтожения лесных насаждений, в том числе запрещена самовольная заготовка новогодней ели и сосны.

  В соответствии со статьей 15.22 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях незаконное уничтожение, изъятие либо повреждение деревьев и кустарников до степени прекращения роста, произрастающих в лесах, на территории населенных пунктов влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин.

При этом, независимо от суммы наложенного штрафа, нарушителю предстоит возместить ущерб, причиненный окружающей среде в результате незаконной заготовки новогодней ели или сосны, размер которого, в зависимости от диаметра ствола и места самовольной порубки, может составить от 4,6 до 115 рублей, а также выплатить стоимость незаконно заготовленной лесной продукции хвойных пород в сумме 23 рубля за каждое.
Берегите природу!!!

