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Обязанность использования электронных накладных
Инспекция МНС по Оршанскому району информирует о том, что при осуществлении операций, связанных с оборотом товаров, включённых в перечень товаров, подлежащих прослеживаемости на основании Постановления Совета Министров РБ № 250 от 23.04.2021 (редакция от 25.11.2024) «О реализации Указа Президента РБ от 29 декабря 2020г. №496», с 01.10.2025 года, субъекты хозяйствования обязаны:

-  использовать электронные накладные;

-представлять в программный комплекс «Система прослеживаемости товаров» (далее- ПК СПТ) полные и достоверные сведения;

- вести количественный учёт товаров в единицах измерения, подлежащих указанию в электронных накладных.
Справочно:

Ведение такого учёта должно обеспечивать:

- указание в электронных накладных информации о количестве и стоимости товаров в унифицированных единицах измерения, установленных перечнем товаров, подлежащих прослеживаемости;

- ведение учёта поступления и выбытия товаров в разрезе строк приходных документов, по которым такой товар поступил в распоряжение субъекта хозяйствования согласно сведениям ПК СПТ.

С информацией о порядке действий при осуществлении операций, связанных с оборотом товаров, включённых в перечень товаров, подлежащих прослеживаемости, с 01.10.2025г., можно ознакомиться на официальном сайте МНС nalog.gov.by в разделе «Актуальное/Прослеживаемость товаров».
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