Информация Толочинской районной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь о количестве избирателей, поставивших подписи в поддержку выдвижения кандидатов в Президенты Республики Беларусь, по Толочинскому району

13 декабря 2024 года состоялось заседание Толочинскому районной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь, на котором приняты решения об установлении количества избирателей по Толочинскому району, поставивших подписи в поддержку выдвижения кандидатов в Президенты Республики.
Количество избирателей по Толочинскому району, поставивших подписи в поддержку предложения о выдвижении кандидатом в Президенты Республики Беларусь Гайдукевича Олега Сергеевича, составляет 29.
Количество избирателей по Толочинскому району, поставивших подписи в поддержку предложения о выдвижении кандидатом в Президенты Республики Беларусь Лукашенко Александра Григорьевича, составляет 5540.
Количество избирателей по Толочинскому району, поставивших подписи в поддержку предложения о выдвижении кандидатом в Президенты Республики Беларусь Хижняка Александра Николаевича, составляет 588.
[bookmark: _GoBack]
