Как будет рассчитываться плата за арендное жилье
Все неприватизированные квартиры с 1 июля перешли в разряд коммерческого жилья. Как жителям Витебщины будет рассчитываться арендная плата?


Как пояснила начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности управления ЖКХ облисполкома Наталья Яцук, расчет будет производиться следующим образом: общая площадь помещения умножается на 0,2 базовой величины (на сегодня БВ – 21 руб.) и на соответствующий коэффициент в зависимости от территориальности: в Витебске – 0,6, в Полоцке, Новополоцке, Орше – 0,4, в городах с населением от 5 до 50 тыс. жителей – 0,2, в прочих населенных пунктах – 0,1. К примеру, за наем 2-комнатной квартиры общей площадью 48 кв. м в Витебске по коммерческой цене придется заплатить: (48 х (21 х 0,2) х 0,6) = 120,96 руб. (до деноминации – 1 209 600 руб.).

– Тем, кто не один десяток лет прожил в квартире, а с 1 июля она переведена в разряд арендного жилья, нанимать ее у государства будет значительно дешевле. Для них установлен единый областной понижающий коэффициент – 0,1. Такое же уменьшение платы за аренду предусмотрено и для отдельных категорий граждан, имеющих право на первоочередное предоставление коммерческого жилья в соответствии с пунктом 77 Указа Президента Республики Беларусь №563 от 16.12.2013, – уточнила Наталья Владимировна.

Это молодые специалисты, судьи, силовики, ученые, культработники и другие, не имеющие в населенном пункте по месту работы (службы) в собственности, владении, пользовании жилых помещений (кроме общежитий). Для этих категорий и тех, кто давно живет в своем жилище, расчет арендной платы для 2-комнатной квартиры общей площадью 48 кв. м в Витебске следующий: (48 х (21 х 0,2) х 0,6) х 0,1 = 12,096 руб. (120 960 старых рублей).

– Если в доме нет воды, отопления или прочих удобств, то за каждый отсутствующий вид инженерного обустройства будет применяться дополнительный понижающий коэффициент – 0,9, – отметила начальник управления жилищной политики Витебского горисполкома Марина Арещенко.
Алгоритм работы с неплательщиками известен, но санкции для нанимателей гораздо жестче, чем для владельцев приватизированных квартир. Арендного жилья можно лишиться уже при задолженности сроком два месяца. Причем наниматель может быть выселен без предоставления другого помещения.

– Информация о наличии квартир коммерческого использования с указанием степени их благоустройства и суммы аренды размещается на сайте горисполкома. В течение 15 дней с момента появления такого сообщения гражданин, желающий нанять это жилье, должен обратиться в исполком с заявлением, – рассказала Марина Вениаминовна.

Причем такое право имеют граждане как состоящие, так и не состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, но преимущество все же за теми, кто значится в списках, в зависимости от даты постановки их на учет.

По словам Марины Арещенко, спрос на такое жилье немалый. К примеру, в последнем арендном доме, квартиры в котором Витебский горисполком распределил в мае 2016-го, на выделенные 87 квартир претендовал 691 очередник.

– В областном центре на учете нуждающихся состоит 30 тысяч человек, и лишь около 5000 из них имеют право на льготный кредит, остальные могут строиться только за собственные средства, что далеко не каждый может себе позволить. Поэтому арендное жилье – это альтернатива улучшить жилищные условия, – заключила Марина Вениаминовна.
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