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Надзор за соблюдением законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.
Прокуратурой Толочинского района проведена проверка соблюдения отделом внутренних дел Толочинского районного исполнительного комитета (далее – Толочинкий РОВД) законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 
Толочинским РОВД по результатам ранее внесенных актов прокурорского надзора были приняты определенные меры, направленные на устранение имевшихся нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.


Вместе с тем, результаты прокурорской проверки свидетельствуют о том, что работа с обращениями граждан и юридических лиц не в полной мере соответствует требованиям Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон), иных нормативных правовых актов, по-прежнему имеются нарушения и недостатки в указанной работе.
Типичными нарушениями по прежнему являются: принятие к рассмотрению обращений, не относящихся  к компетенции органов внутренних дел, рассмотрение не всех поставленных в обращении вопросов, рассмотрение обращения в месячный срок без проведения соответствующей проверки, рассмотрения обращений, подлежащих рассмотрению в соответствии с гражданским, гражданским процессуальным законодательством, законодательством, определяющим порядок административного процесса, законодательства об административных процедурах, а также иных обращений, в отношении которых законодательными актами установлен иной порядок их подачи и рассмотрения.

Согласно пункту 1 статьи 18 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» в случае, если в письменных ответах на письменные обращения содержатся решения о полном или частичном отказе в удовлетворении обращений, в таких ответах указывается порядок их обжалования.

В Толочинском РОВД сложилась практика разъяснения порядка обжалования принятого решения по всем обращениям, даже по полностью удовлетворенным жалобам. Необходимо отметить, что такой подход при подготовке ответа заявителю некорректен и лишен логического смысла.


В Толочинском РОВД отсутствует единая практика рассмотрения заявлений граждан по фактам утери государственного регистрационного знака.

В одном случае Толочинским РОВД обращения регистрируются и рассматриваются в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц», в другом - в порядке ПИКоАП Республики Беларусь.
По-прежнему не во всех делах по обращениям имеются документы, подтверждающие выводы проведенных проверок, что исключает возможность реализации права заявителей на ознакомление с материалами, которые непосредственно относятся к рассмотрению их обращений в соответствии со ст.7 Закона.
В Толочинский РОВД сложилась практика рассмотрения обращений граждан, по результатам которых с законопослушным лицом составляется профилактическая беседа. Однако, в Законе Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» закреплены конкретные основания, лица, а также порядок проведения профилактической беседы (ст.ст. 24-25 Закона). В связи с чем, проводимые профбеседы с законопослушными гражданами являются незаконными.


В ходе изучения справок о состоянии работы с обращениями граждан установлено, что справки все также отражают лишь количественные показатели поступивших и разрешенных обращений, вскользь основания обращений. В справках не проводится глубокого анализа поступающих обращений с подготовкой и реализацией соответствующих выводов и предложений о совершенствовании работы с обращениями граждан и юридических лиц.


По результатам проведенной проверки прокуратурой района в адрес вриод начальника отдела внутренних дел Толочинского райисполкома внесено соответствующее представление.
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