Нежелание работать может повлечь уголовную ответственность
Действующим законодательством Республики Беларусь предусмотрена обязанность родителей по содержанию своих несовершеннолетних детей. Эта обязанность распространяется в том числе и на родителей, лишенных родительских прав. 

Пунктом 8 Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» установлено, что родители обязаны возмещать расходы по содержанию детей в случае:

отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних;

отобрания у них детей на основании решения суда без лишения родительских прав;

лишения их родительских прав;

нахождения их в розыске, лечебно-трудовых профилакториях или в местах содержания под стражей;

отбывания наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, ограничения свободы, ареста.

Расходы по содержанию детей не возмещаются родителями, признанными недееспособными, а также родителями, которые не могут выполнять родительские обязанности по состоянию здоровья, на основании заключения врачебно-консультационной комиссии, выданного государственной организацией здравоохранения.

За уклонение родителей от содержания детей либо от возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся или находившихся на государственном обеспечении, предусмотрена уголовная ответственность (ст.174 УК Республики Беларусь).
Частью третьей данной статьи (уклонение от возмещения расходов лицом, ранее судимым за это же преступление) предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок от одного года до двух лет, или ареста на срок до трех месяцев, или ограничения свободы на срок от одного года до четырех лет, или лишения свободы на срок до двух лет. 
Об этом прекрасно знала, например, неоднократно предупрежденная сотрудниками правоохранительных органов жительница д.Гончаровка Л., 1993 года рождения, работавшая оператором машинного доения УСПКС «Надежино». Работавшая … Наверное в данном случае это слово лучше было бы взять в кавычки, потому что за такую «работу» в августе 2017 года она приговорена к 240 часам общественных работ. У нее это первая и единственная судимость, которой могло бы и не быть, будь Л. более ответственной.
Решением суда Толочинского района от 03.01.2017 она была обязана возмещать расходы на содержание двоих дочерей 2011 года рождения и сына 2012 года рождения, находящихся га государственном обеспечении. А в августе  2017-го, уже осуждена судом Толочинского района по части второй статьи 174 УК РБ. В судебном заседании Л. Раскаялась в содеянном, заверяла суд в том, что настроена исправиться. Вместе с тем, выйдя из зала суда, она решила пойти по другому пути, и уже на сегодняшний день в суд Толочинского района направлено уголовное дело в отношении Л. по ч.3 ст.174 УК, которой предусмотрено более строгое наказание для лиц, ранее судимых по ст.174 УК.

Но если лицо, не возмещающее расходы на содержание своих детей, находящихся на государственном обеспечении, привлекается к уголовной ответственности ст.174 УК, то фактически за что получается эта расплата? Конечно же, за лень и безответственность, ставшие причиной систематических прогулов, неявок на работу и, как следствие, невозмещение расходов. Подобное поведение матери троих детей, в столь молодом, трудоспособном возрасте, её отношение к жизни, ничем нельзя оправдать. Лень, безответственность, бездумность, безразличие лишили эту женщину радости материнства, лишили интереса, смысла существования, а в конце концов, возможно, это будет стоить ей и свободы. Сейчас ей 24 года. Жизнь ещё впереди, и есть шанс прожить её достойно, взявшись за ум, встав на путь исправления. Хотелось бы, чтобы она осознала это, чтобы её пример заставил задуматься других лиц, склонных к злоупотреблению спиртным, асоциальному образу жизни.
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