Право граждан на обращение - одно из наиболее важных конституционных прав граждан, которое закреплено в ст.40 Конституции Республики Беларусь. Так, гражданам гарантируется право направлять личные или коллективные обращения в государственные органы, а в отношении государственных органов и должностных лиц устанавливается их обязанность рассмотреть обращение и дать ответ по существу в определённый законом срок. Отказ от рассмотрения поданного заявления должен быть письменно мотивированным. В свою очередь, для государственных органов обращения граждан являются одним из основных источников информации, необходимой для принятия качественных и эффективных решений. Открытый диалог граждан и органов власти является важным элементом правового государства и гражданского общества.

На защиту и обеспечение прав и законных интересов граждан и юридических лиц, надлежащее рассмотрение их обращений государственными органами направлен Закон Республики Беларусь от 18.07.2011 «Об обращениях граждан и юридических лиц» с изменениями, внесенными Законом Республики Беларусь от 15.07.2015. Рассмотрение обращений должно быть качественным и оперативным, что, к сожалению, происходит не всегда. 

Этому направлению деятельности немало внимания уделяется и органами прокуратуры, поскольку именно Прокуратура Республики Беларусь осуществляет надзор за точным и единообразным исполнением законов, декретов, указов и иных нормативных правовых актов республиканскими органами государственного управления и иными государственными организациями, местными представительными, исполнительными и распорядительными органами, общественными объединениями, религиозными организациями и другими организациями, должностными лицами и иными гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями. 

За 9 месяцев 2017 года в прокуратуре Толочинского района находилось на рассмотрении и разрешении 144 письменных обращений граждан. Из указанных обращений прокуратурой района разрешено 76, удовлетворено 19, что составило 25% от общего числа разрешенных. На разрешение в другие ведомства направлено 67 обращений. 

Обращения, разрешенные в прокуратуре Толочинского района в 2017 году, касались  следующих вопросов:

-на нарушения трудового законодательства – 6, удовлетворено – 2;

-на нарушения законодательства об административных правонарушениях – 2, удовлетворено – 1;

-на нарушения требований жилищного законодательства – 4 обращения, не удовлетворялись; 

-на действия органов дознания – 29 обращений, 9 из которых удовлетворены;

-на действия следователей Следственного комитета – 4, не удовлетворялись;

-на действия и решения органов прокуратуры обращения не поступали;

-по другим вопросам поступило 25 обращений.

В 2017 году по всем обращениям граждан, признанным обоснованными, прокуратурой района принимались необходимые меры прокурорского реагирования, направленные на восстановление нарушенных прав граждан, устранение нарушений закона.

По результатам разрешения обращений граждан прокуратурой района внесено 3 представления, 3 должностных лица по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Поэтому всем руководителям и должностным лицам государственных органов и организаций необходимо обратить особое внимание на неукоснительное соблюдение законодательства об обращениях граждан и надлежащие разрешение таких обращений.
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