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Коронавирусная     инфекция
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По сведениям Всемирной организации здравоохранения, (далее – ВОЗ), зарегистрирована вспышка пневмонии предположительно коронавирусной этиологии.Вирусвпервые обнаружили в китайском городе Ухань, с 11-миллионным населением, в декабре 2019 года, после чего эпидемия распространилась на другие части страны. В начале января китайские медики установили возбудителя болезни – это коронавирус 2019-nCoV.  Причиной летальных случаев является, в основном, тяжёлая пневмония с дыхательной недостаточностью и с развитием полиорганной недостаточности. В группе риска – лица с заболеваниями сердечно-сосудистой, дыхательной, эндокринной и иммунной систем. 
В Республике Беларусь, по данным Министерства здравоохранения, случаи подозрений на коронавирус не подтвердились.

Откуда пришел новый коронавирус — некоторые новые инфекции происходят от вирусов, циркулирующих среди животных и птиц. Они известны как зоонозы. Но пока нет достаточных свидетельств, что это зооноз.

Имеются сведения, что большинство из заболевших посетили оптовый рынок морепродуктов в Ухане. Именно в этой части рынка продавались дикие животные. Специалисты подтвердили, что они являются источником вируса, однако неизвестно, какое именно животное было заражено изначально. Ученые также считают, что возможным источником-носителем инфекции, могли стать змеи, которых жители региона употребляют в пищу.

Как можно заразиться новой коронавирусной инфекцией? Новым коронавирусом можно заразиться во время его инкубационного периода, который может быть от 1 до 14 дней, а в среднем составляет – 10 дней.

 Подобные вирусы могут распространяться и аналогично вирусу гриппа, т.е. воздушно-капельным путём. 
Каковы основные симптомы новой коронавирусной инфекции? 
. Как сообщили китайские врачи, в подтвержденных случаях, у пациентов наблюдались следующие симптомы: жар, кашель, одышка, затрудненное дыхание. На начальной стадии заболевания некоторые заразившиеся жаловались на диарею, тошноту, головную боль, ощущение стеснения в груди и общую слабость, а также страдали конъюнктивитом.

Как лечится коронавирусная инфекция?  Главным образом в процессе лечения делается упор на восстановление функций дыхательной системы и симптоматическое лечение. Китайские ученые, на основе выделенного штамма, приступили к разработке вакцины от нового короновируса,также ведутся разработки в России и США. 
В Беларуси также усилены профилактические мероприятия по недопущению распространения коронавируса.Министерством здравоохранения Беларуси усилены профилактические мероприятия по недопущению его распространения в стране. Работа специалистов ведомства направлена на профилактику заболевания среди тех, кто въезжает в Беларусь из стран с неблагоприятной эпидситуацией и на повышение готовности организаций здравоохранения к работе, при необходимости.Также ведется работа, в том числе, посредством туроператоров, по предупреждению граждан, выезжающих из Беларуси в туристические поездки. Во всех странах усилена проверка путешественников, прибывающих из Китая.

В аэропортах организован санитарно-карантинный контроль пассажиров из стран, в которых выявлена заболеваемость, в том числе с применением тепловизоров.Специалисты РНПЦ эпидемиологии и микробиологии постоянно отслеживают динамику развития вирусной инфекции.
Туристам, выезжающим в Китайскую Народную Республику, рекомендуется избегать:
· контактов с животными, птицами;

· посещения рынков морепродуктов, живой птицы и животных, ферм;

· употребления сырых или недостаточно термически обработанных продуктов 
· животного происхождения, в том числе молока, яиц, мяса, птицы, морепродуктов;

· тесных контактов с людьми с симптомами острых респираторных инфекций;

Кроме того, для профилактики пневмонии и иных респираторных инфекций рекомендуется:

· соблюдать респираторный этикет при чихании или кашле.

· мыть руки с жидким мылом и водой, использовать антисептические средства на
· спиртовой основе;
· проводить гигиену рук, особенно перед касанием рта, носа или глаз, а также после
· контакта с объектами окружающей среды (поручнями, дверными ручками), 
· а также после кашля или чихания;

· при чихании или кашле прикрывать рот и нос бумажной салфеткой.

Если Вы почувствуете, что заболеваете:

    • немедленно обратитесь к врачу, лучше вызвать врача на дом;
    • используйте защитные маски;

    • избегайте контакта с окружающими, чтобы не заразить их;

    • обязательно предоставьте врачу информацию о том, где именно Вы отдыхали или путешествовали.

В отношении вирусов, передающихся воздушно-капельным путем с пандемическим потенциалом, профилактика всегда значительно эффективнее, чем лечение.
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