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           Выплата заработной платы в конверте в 2024 году

Особое внимание налоговыми органами уделяется плательщикам, которые умышленно нарушают налоговое законодательство и используют схемы уклонения от уплаты налогов.

Источником выплаты заработной платы в конверте является наличная выручка, принятая с нарушением порядка приема средств платежа при реализации товаров (работ, услуг) и в последующем сокрытая от налогообложения. 
Так, инспекцией в 2024 году устанавливались следующие схемы ухода от налогообложения:

1) При проведении выездной проверки организации ООО «Р», которая осуществляла перевозки пассажиров автомобилями – такси, установлено, что наличные денежные средства, полученные водителями от пассажиров в качестве оплаты за оказанные перевозки, на расчетный счет общества не вносились, а оставались:

- в распоряжении работников организаций в виде заработной платы без отражения в бухгалтерском учете выплаченных доходов; 

- в распоряжении должностного лица (лиц) организаций в виде иного дохода. 

Кроме того отсутствовали документы, подтверждающие использование наличных денежных средств, переданных под отчет.

Подоходный налог с физических лиц с сумм денежных средств, оставшихся в распоряжении водителей и должностного лица, в бюджет не перечислялся. 

По результатам проверки доначислено 1 142,4 тыс. рублей, в том числе подоходный налог с физических лиц – 285,4 тыс. рублей.
2) При проверке ООО «М» установлено занижение доходов работников предприятия по причине подмены трудовых отношений гражданско – правовыми. 
На основании сведений, имеющихся в инспекции, опросов лиц и представленных документов, установлены взаимоотношения ООО «М» с индивидуальными предпринимателями, которыми оказаны услуги по текущему руководству деятельностью общества и услуги по бухгалтерскому сопровождению общества.

Проверкой установлено, что перечисляемые денежные средства в адрес индивидуальных предпринимателей по договорам оказания услуг являлись фактическими доходами работников за выполнение ими трудовых обязанностей. По результатам проверки доначислен подоходный налог в сумме 16,0 тыс. руб. 

3) Также, при проверке одного из частных предприятий Оршанского района установлена реализация легковых автомобилей по заниженной стоимости.

Так, в 2018-2019 годах ЧУП приобретены в собственность предметы лизинга – легковые автомобили 2013-2014 и 2019 годов выпуска. Стоимость автомобилей при приобретении составляла от 30,0 тыс. рублей до 120,0 тыс. рублей. По истечении двухлетнего срока лизинга автомобили перешли в собственность ЧУП и сразу реализованы по цене от 5 до 7 раз ниже минимальной рыночной стоимости транспортных средств на идентичные автомобили.

Данные обстоятельства привели к занижению выручки от реализации товаров (работ, услуг) предприятия и получению дополнительного дохода его учредителем/руководителем, вследствие чего предприятию дополнительно предъявлено к уплате в бюджет 63,8 тыс. рублей.
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