СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Вопрос 1. Индивидуальный предприниматель осуществляет розничную торговлю продуктами питания в торговом объекте  г.Витебска, применяет общеустановленную систему налогообложения. С 2019 года планирует осуществлять аналогичную торговлю в агрогородке Крынки Лиозненского района. Вправе ли индивидуальный предприниматель по торговому объекту в агрогородке Крынки Лиозненского района исчислить единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог) с применением льготы предусмотренной Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее – Указ №345)?
Ответ.  Подпунктом  1.1 пункта 1 Указа №345 установлено, что  с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года индивидуальные предприниматели вправе осуществлять на территории сельской местности розничную торговлю в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках, общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг, а на территории малых городских поселений общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг с учетом особенностей, предусмотренных Указом № 345.

Индивидуальные предприниматели - плательщики подоходного налога вправе применить ставку подоходного налога в размере 6 процентов в отношении доходов, облагаемых подоходным налогом и полученных при осуществлении на территории сельской местности розничной торговли в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках.

Индивидуальные предприниматели - плательщики единого налога вправе исчислить единый налог исходя из налоговой базы и ставки единого налога в размере 1 базовой величины при осуществлении на территории сельской местности розничной торговли в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках товарами, отнесенными к группам товаров, указанным в подпункте 1.2 пункта 1 статьи 337 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК).
Решением Витебского областного Совета депутатов от 21.11.2017 № 226 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345» агрогородок Крынки Лиозненского района включен в перечень населенных пунктов и территорий вне населенных пунктов, относящихся к территории сельской местности.

При условии осуществления розничной торговли товарами (в т.ч. продуктами питания), являющимися объектом налогообложения единым налогом, индивидуальный предприниматель вправе производить уплату единого налога в целом по виду деятельности. При этом по торговому объекту расположенному в агрогородке Крынки Лиозненского района вправе исчислять единый налог  в соответствии с главой 33 НК по ставке в размере одной базовой величины (пп.1.1 Указа 345). При осуществлении розничной торговли на территории, не попадающей под действие Указа № 345 (г.Витебск), единый налог исчисляется в соответствии с главой 33 НК по ставкам, определенным в соответствии с пунктом 9 Закон Республики Беларусь от 30.12.2018 № 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь». 

Таким образом, у индивидуального предпринимателя есть право выбора системы налогообложения. Вместе с тем, необходимо учитывать, что индивидуальные предприниматели, уплатившие за отчетный период (календарный квартал) текущего налогового периода единый налог при осуществлении розничной торговли товарами, являющимися объектом налогообложения единым налогом, обязаны до окончания этого налогового периода по этому виду деятельности применять порядок налогообложения, предусматривающий уплату единого налога (пункт 2 статьи 337 НК). 

Право на исчисление налогов с учетом особенностей, предусмотренных Указом № 345, может быть реализовано индивидуальным предпринимателем при условии ведения раздельного учета выручки (доходов) от реализации товаров (работ, услуг) на указанной территории и от указанных видов деятельности. А для применения льготной ставки по подоходному налогу также необходим раздельный учет расходов по производству и (или) реализации товаров (работ, услуг).

Вопрос 2. Индивидуальный предприниматель в 2019 году планирует осуществлять в г.п.Бешенковичи «предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты». Применение какой системы налогообложения при осуществлении указанной деятельности  позволит индивидуальному предпринимателю воспользоваться преференциями,   предусмотренными Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее – Указ № 345)?

Ответ: Подпунктом  1.1 пункта 1 Указа  № 345 установлено, что  с 1 января 2018г. по 31 декабря 2022г. индивидуальные предприниматели вправе осуществлять на территории сельской местности розничную торговлю в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках, общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг, а на территории малых городских поселений общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг  с учетом особенностей предусмотренных Указом № 345, в том числе:

- доходы от деятельности на соответствующих территориях, определенных в соответствии с главой 18 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК), облагаются подоходным налогом с физических лиц по ставке 6 процентов, если получающие их индивидуальные предприниматели являются плательщиками этого налога. 

Для индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги и являющихся плательщиками подоходного налога, данное положение применяется в отношении бытовых услуг, определенных законодательством о ведении государственного информационного ресурса «Реестр бытовых услуг Республики Беларусь» (далее - Реестр).

- ставка единого налога за месяц для индивидуальных предпринимателей, являющихся плательщиками этого налога и осуществляющих деятельность на соответствующих территориях, признаваемую объектом налогообложения единым налогом, составляет одну базовую величину (исходя из размера базовой величины, установленной на дату представления индивидуальным предпринимателем в налоговый орган налоговой декларации (расчета) по единому налогу). 

Для индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги и являющихся плательщиками единого налога, данное положение применяется в отношении бытовых услуг населению согласно приложению к Указу № 345 «Перечень бытовых услуг, оказываемых индивидуальными предпринимателями, являющимися плательщиками единого налога» (далее – Перечень). 

Решением Витебского областного Совета депутатов от 21.11.2017 № 226 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345» городской поселок Бешенковичи включен в перечень населенных пунктов, относящихся к территории малых городских поселений.

Согласно п. 5 ст. 336 НК индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, вправе в отношении таких видов деятельности применять иной порядок налогообложения, предусмотренный НК (если иное не установлено п. 2 ст. 337 НК).

В соответствии со ст. 337 НК предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты по заказам физических лиц (пп. 1.1.3 п. 1 ст. 337 НК) является объектами налогообложения единым налогом а, следовательно, с 01.01.2019 индивидуальный предприниматель вправе производить уплату единого налога по указанному виду деятельности либо использовать право применять иной порядок налогообложения.

Перечень к Указу № 345 содержит услуги парикмахерскими и салонами красоты (пункт 5 Перечня), следовательно, ставка единого налога за месяц в размере одной базовой величины (согласно Указу №345) в отношении указанного вида деятельности может быть применена.

Услуги парикмахерскими и салонами красоты относятся к бытовым услугам, определенным Реестром, следовательно, индивидуальный предприниматель вправе доходы от такой деятельности облагать подоходным налогом с физических лиц по ставке 6 процентов. 

Право на исчисление налогов с учетом особенностей, предусмотренных Указом № 345, может быть реализовано индивидуальным предпринимателем при условии ведения раздельного учета выручки (доходов) от реализации товаров (работ, услуг) на указанной территории и от указанных видов деятельности. А для применения льготной ставки по подоходному налогу также необходим раздельный учет расходов по производству и (или) реализации товаров (работ, услуг).

Вопрос 3. Индивидуальный предприниматель осуществляет общественное питание в объектах, расположенных на территории населенных пунктов, относящихся к территории сельской местности в соответствии с решением Витебского областного Совета депутатов от 21.11.2017 № 226 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345» (д.Доброплесы, д.Изубрица Полоцкого района) применяет общеустановленную систему налогообложения и является плательщиком налога на добавленную стоимость. Имеет ли право индивидуальный предприниматель не применять  освобождение от налога на добавленную стоимость оборотов от реализации товаров (работ, услуг), возникающих от указанной деятельности  в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее – Указ № 345).

Ответ: Подпунктом  1.1 пункта 1 Указа № 345 установлено, что  с 1 января 2018г. по 31 декабря 2022г. индивидуальные предприниматели и юридические лица вправе осуществлять на территории сельской местности розничную торговлю в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках, общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг (далее - деятельность на территории сельской местности), а индивидуальные предприниматели и микроорганизации - на территории малых городских поселений общественное питание в объектах общественного питания, оказание бытовых услуг (далее - деятельность на территории малых городских поселений) с учетом особенностей, предусмотренных Указом №345, в том числе обороты по реализации товаров (работ, услуг), возникающие соответственно от деятельности на территории сельской местности и от деятельности на территории малых городских поселений освобождаются от налога на добавленную стоимость, а доходы от деятельности на соответствующих территориях, облагаются подоходным налогом с физических лиц по ставке 6 процентов, если получающие их индивидуальные предприниматели являются плательщиками этого налога.

Пунктом 4 статьи 35 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК) определено, что плательщик вправе использовать налоговые льготы с момента возникновения правовых оснований для их применения и в течение всего периода действия этих оснований. 

Вместе с тем, плательщик вправе не использовать налоговые льготы, отказаться от их использования либо приостановить их использование на один или несколько налоговых периодов (ч. 4 п. 4 ст. 35 НК).

С учетом вышеизложенного, использование льгот по налогам является правом, а не обязанностью плательщика, следовательно, индивидуальный предприниматель вправе не применять освобождение от налога на добавленную стоимость по оборотам по реализации товаров (работ, услуг), возникающих от деятельности на территории сельской местности.
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