РЕКОМЕНДАЦИИ
возмещения расходов на содержание детей

В Республике Беларусь "обязанное лицо", в контексте возмещения расходов на содержание детей, должно отработать в месяц не менее 30% от расчетной нормы рабочего времени. Расчетная норма рабочего времени зависит от установленной продолжительности рабочей недели и составляет, в среднем, около 168 часов в месяц. То есть, "обязанное лицо" должно отработать не менее 168 * 0.30 = примерно 50 часов в месяц. 
Более подробно:
· Обязанные лица - это родители, которые обязаны возмещать расходы, затраченные государством на содержание их детей, находящихся на государственном обеспечении. 
· Расчетная норма рабочего времени: определяется в зависимости от установленной продолжительности рабочей недели (5 или 6 дней). 
· Для 5-дневной рабочей недели норма составляет около 168,3 часов в месяц, для 6-дневной – около 168,4 часа. 
· Минимальная отработка для "обязанного лица" составляет 30% от этой нормы. 
· Конкретное количество часов может варьироваться в зависимости от конкретной ситуации и режима работы, установленного для "обязанного лица" на предприятии. 
· Например, если "обязанное лицо" работает по 5-дневной рабочей неделе, то минимальное количество отработанных им часов в месяц составит примерно 168,3 * 0.30 = 50.49 часов. 
· Если же оно работает по 6-дневной рабочей неделе, то минимальное количество отработанных часов будет немного больше. 
Важно помнить, что заработная плата обязанного лица не может быть ниже 30% от начисленной ему заработной платы. 
· Обязанные лица: что нужно знать нанимателю 
· Прекращается указанная обязанность после полного погашения расходов по содержанию детей, а также в случае смерти родителя.
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