О защите социальных прав граждан

Одним из основных направлений прокурорского надзора за исполнением законодательства является надзора за соблюдением трудовых и иных социальных прав граждан.


Вопросы соблюдения трудовых прав граждан в части государственного социального страхования наряду со своевременной выплатой заработной платы в настоящее время приобретают особую актуальность.


Согласно статистическим данным Витебского областного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь по состоянию на 01.10.2018 просроченную задолженность по обязательным платежам в бюджет в регионе имели 4 предприятия, в том числе с долей государственной формы собственности. В отдельных организациях выявлялись факты несвоевременной выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей.
Отмеченные нарушения являются недопустимыми. По выявленным фактам прокуратурой приняты меры реагирования. В текущем году в адрес руководителей организаций, допустивших нарушения направлено 3 представления, 1 предписание, 2 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Надзор за соблюдением законодательства о социальном страховании прокуратурой будет продолжен.
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