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Прокурорский надзор за соблюдением законодательства о функционировании мест погребения на территории Толочинского района
Прокуратурой Толочинского района проведена проверка соблюдения на территории Толочинского района законодательства об организации функционирования мест погребения.

На территории г. Толочина и Толочинского района  расположено более 200 действующих общественных кладбищ, находящихся на обслуживании КУП ЖКХ «Коханово-ЖКХ».

В ст. 5 Кодекса Республики Беларусь о земле сформулированы основные принципы земельных отношений, в том числе обязательная государственная регистрация земельных участков, прав на них и сделок с ними.

Проверкой установлено, что государственная регистрация земельных участков, на которых расположены кладбища, не осуществлена. Ни на одно из 216 имеющихся на территории района кладбищ,  свидетельство о государственной регистрации земельного участка не получено, фактически территория и границы ни одного кладбища не определены.

Не в полной мере соблюдаются требования законодательства в части проведения надлежащей работы по инвентаризации мест погребения. 

Так, по г. Толочину КУП ЖКХ «Коханово-ЖКХ» инвентаризация проведена только на 3 общегражданских кладбищах. В ходе проверки установлено, что по 1 кладбищу, расположенному в черте города на ст. Толочин, инвентаризация не проводилась, учет захоронений не производится. Кроме того информация об указанном кладбище, его месторасположение и границы, отсутствуют на генплане г. Толочина. 

Вместе с тем, указанное кладбище действует с середины ХХ века,  имеет многочисленные захоронения, в том числе послевоенного периода. На данном кладбище захоронен Усов А.М., знаменитая и выдающаяся личность военного времени, ветеран Великой отечественной войны, активный общественный деятель в послевоенное время.

Не проведена инвентаризация еврейского кладбища, расположенного по ул. Дзержинского, в направление д. Слободка Толочинского района, которое по территориальной принадлежности относится к Толочинскому сельскому совету. На данном кладбище также не ведется учет захоронений.

При обследовании отдельных кладбищ, расположенных в черте города, установлены многочисленные нарушения законодательства в части отсутствия необходимой информации о нумерации мест, рядов, стендов, содержащих сведения о распорядке работы, план – схема расположения мест захоронений, установлены многочисленные нарушения Правил содержания и благоустройства мест погребения, утвержденных Постановлением Министерства ЖКХ Республики Беларусь от 10.06.2016 № 17, допущенные при содержании и благоустройстве мест погребения.
Территории мест погребения не имеют площадок временного складирования отходов, пластиковая и стеклянная тара,  прочие отходы и мусор, старые венки и искусственные цветы складируются прямо на территории кладбищ. 
На кладбище ст. Толочин отсутствуют мусорные контейнеры, непосредственно в центре кладбища, возле ограды одного из мест  погребения, обнаружена свалка из использованных ритуальных принадлежностей, битого стекла от бутылок из-под спиртных напитков, территория не убрана от упавших деревьев, отсутствует часть ограждения по периметру расположения мест погребений, подъездные пути находятся в неудовлетворительном состоянии.  

На территории кладбища, расположенном по ул. Оршанской, г. Толочина отдельные деревья,  находятся в аварийном состоянии, создают опасность травмирования людей, а также повреждения надгробий на могилах.

В Толочинском районе практически не ведется работа по выявлению мест погребения, которым в соответствии с Положением о порядке и условиях присвоения статуса историко-мемориального места погребения, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.08.2015 № 699, может быть присвоен указанный статус.

На территории Толочинского района имеются 2 захоронения, в отношении которых может быть рассмотрен вопрос о придании названного статуса – гражданскому кладбищу, расположенному на ст.Толочин, где похоронен Усов А.М., а также Часовне-усыпальнице рода Хоментовских.
Усов А.М. во время Великой Отечественной войны отличился при обороне г. Ленинграда – 19.08.1941, будучи командиром орудия КВ-1,  за час боя подбил и поджег 22 немецких танка, уничтожил более 200 солдат и офицеров противника, за что был представлен к званию Героя Советского Союза, но награжден Орденом Ленина. Принимал участие в других боевых действиях, после Великой Отечественной войны находился на партийной и иной работе. Награжден орденами и медалями, почетный гражданин г.Ленинграда, персональный пенсионер республиканского значения.

Часовня - усыпальница Хоментовских (д.Реучье) построена в 1822 году в русско-византийском стиле, сохранилась частично, может быть  отнесена к уникальным объектам культового назначения и  материальным объектам, обладающим отличительными художественными свойствами для придания статуса историко-культурной ценности. Возле часовни сохранились раскрытые могильные склепы. Здесь похоронен Пётр Михайлович Хоментовский (1818-1900 гг.), генерал от инфантерии, тайный советник, директор канцелярии Морского министерства, долгое время служивший в Петербурге, участник Крымской войны, героической обороны Севастополя, награждён орденом «Знак отличия», тремя орденами Белого Орла (1885), Золотой табакерки с вензелем Его Императорского Величества (1878), Св. Александра Невского (1879).
Прокуратура Толочинского района инициировала вопрос о придании названного статуса указанным местам погребения в информации, направленной в Толочинский райисполком.
Указанные нарушения свидетельствуют о необходимости активизации работы в данном направлении местными исполнительными и распорядительными органами, в том числе базового территориального уровня, поселковыми, сельскими исполнительными комитетами, специализированными организациями. 
По результатам проведенной проверки в адрес Толочинского райисполкома направлено представление об устранении выявленных нарушений.
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