                    Норовирусная инфекция и её профилактика.

Норовирусные инфекции – это острые кишечные инфекции, возбудителем которых является норовирус. Именно норовирусами вызываются практически 90% желудочно – кишечных эпидемий.

Основные пути передачи инфекции: 
- пищевой:  в процессе употребления в пищу немытых овощей, фруктов и ягод;
- водный: в процессе употребления воды, содержащей вирус;
 - контактно-бытовой: через немытые руки, предметы обихода, посуду. От больного человека  через предметы обихода здоровому человеку.

Симптомы инфекции. После заражения должны пройти одни или двое суток. Первые клинические признаки норовирусной инфекции: резкое появление тошноты, диарея  и обязательно рвота. Дети переносят вирус тяжелее, взрослые – легче. Излечиваются примерно за двое суток.

Профилактика.  На сегодняшний день не разработано специфической вакцины против норовируса. Поэтому профилактические мероприятия будут носить общий характер: соблюдение индивидуальных гигиенических норм и правил; ведение здорового и активного образа жизни; употребление только очищенной воды; мытьё фруктов  и овощей перед употреблением в пищу; при купании в водоёмах не допускать попадания воды в рот.
Подобное соблюдение правил гигиены позволит  избежать дальнейшего распространения инфекции и повторного заражения людей.
Берегите себя и своих близких!
