Несанкционированное размещение отходов: последствия и ответственность  

Несанкционированное размещение отходов остается одной из самых распространенных нарушений природоохранного законодательства. Безобидно выброшенный пакет с мусором или строительные отходы, оставленные в лесу, могут нанести серьезный вред окружающей среде: привести к загрязнению почвы и водоемов, гибели растений и животных, а в некоторых случаях – даже стать причиной масштабного пожара.  
Недавно Толочинской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды в ходе проверки поступившего сообщения от граждан, был выявлен факт незаконного размещения отходов. В отношении установленного виновного лица, разместившего отходы вне санкционированном месте, инспекцией составлен акт об установлении факта причинения вреда окружающей среде и начат административный процесс.
[bookmark: _GoBack]За размещение отходов вне санкционированных мест предусмотрена административная ответственность по части 3 статьи 16.44 КоАП Республики Беларусь, штраф может составить:
•  Для физических лиц: до 30 базовых величин.
•  Для индивидуальных предпринимателей: до 100 базовых величин.
•  Для юридических лиц: до 1000 базовых величин.
Кроме того, нарушитель обязан возместить вред, причиненный окружающей среде! Размер причиненного вреда зависит от площади засоренных земель или массы отходов, размещенных в окружающей среде.
Помните: размещение отходов вне санкционированных мест – это не только нарушение закона, но и пренебрежение будущим нашей планеты! Утилизируйте мусор правильно, чистота природы начинается с вас!
