Телефонные аферисты снова атакуют учителей области
[bookmark: _GoBack] На днях мошенники обманули преподавателя Оршанского медколледжа, представившись его директором. Женщина, следуя указаниям псевдоруководителя начала общение с лжесотрудником КГБ, который якобы проводил расследование по факту финансирования терроризма и под предлогом сохранения денег убедил ее назвать данные банковской карты. В результате, неизвестные похитили у нее около двух тысяч рублей.

 Также, мошенники создали аккаунт от имени директора одной из школ Витебска и в сообщениях пытались убедить учителей пообщаться с якобы куратором из КГБ по линии Министерства образования. Мужчина обманчиво уговаривал педагогов, что для спасения денег нужно их перевести на специальный счет в банке.

 Милиция напоминает, что мошенники применяют различные уловки для завладения денежными средствами граждан, в том числе обвинения в финансировании экстремистской деятельности под угрозой изъятия денег. Не стоит поддаваться панике и выполнять действия по указанию неизвестных лиц.

 В настоящее время по всем фактам правоохранителями проводится проверка, по результатам которой будет дана правовая оценка.
