Государственные и республиканские программы,  инвестиционные проекты, реализуемые на территории Толочинского района: прокурорский надзор.


Законом Республики Беларусь от 18.10.2016 № 431-3 «О республиканском бюджете на 2017 год» утвержден перечень из 26 государственных программ, финансирование которых предусматривается за счет средств республиканского бюджета на сумму свыше 5 млрд. рублей. Кроме того, Законом утверждены субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыболовной деятельности. 

С учетом значимости для региона, а также объемов предстоящих расходов государственных средств и коррупционных рисков на территории Витебской области определены следующие Государственные программы для реализации:
Государственная программа развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016-2020 годы;


Государственная программа «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы;


Государственная программа «Белорусский лес» на 2016-2020 годы;


Государственная программа развития лесного хозяйства Республики Беларусь на 2011-2015 годы;

Комплексный бизнес-план развития льняной отрасли Республики Беларусь в 2013-2015 годах. 


Практика прокурорского надзора показала, что в регионе проводится определенная работа по реализации указанных программ, приняты соответствующие решения местных исполнительных распорядительных органов, разработаны мероприятия по поэтапной реализации программ и подпрограмм, обеспечено тесное взаимодействие между субъектами. По итогам работы за 2017 год, все запланированные мероприятия выполнены, денежные средства освоены и распределены в соответствии с назначением.

С учетом значимости для экономического развития и безопасности государства, данная сфера отношений является одной из приоритетных при осуществлении прокурорского надзора. Поэтому, с целью обеспечения дальнейшего эффективного контроля за рациональным использованием финансовых средств, выделяемых на всех этапах реализации программ, выполнения в полном объеме запланированных мероприятий, соблюдения требований действующего законодательства при заключении договоров, в том числе о закупках за счет средств республиканского и местного бюджетов, выполнения иных заданий и программ в целом, прокуратурой в тесном взаимодействии с Комитетом государственного контроля будет продолжена работа и усилен надзор за заказчиками и контролирующими органами, на которые возложены соответствующие обязанности по реализации программ. 
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