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        В настоящее время вирус SARS-CoV-2 продолжает циркулировать во всех странах мира. Из-за свойства вируса к изменчивости меняется его антигенный состав с формированием других, более доминирующих, вариантов. 
В текущем году для иммунизации против коронавирусной инфекции COVID-19 используется вакцина «Конвасэл», которая произведена в Санкт-Петербургском НИИ вакцин и сывороток ФМБА (Россия).
Действие вакцины «Конвасэл» направлено на нуклеокапсидный N белок вируса SARS-CoV-2, который не меняет свою структуру, не подвергается мутации и поэтому остается идентичным для всех вариантов вируса. Согласно информации производителя эффективность вакцины составляет 85,2%.
В первую очередь вакцинировать против коронавирусной инфекции рекомендуется людей  из групп повышенного риска развития тяжелого течения заболевания и высокого риска заражения, в том числе:
· лицам с иммуносупрессией (в том числе с ВИЧ-инфекцией, аутоиммунными, онкозаболеваниями и др.);
· лицам в возрасте 60 лет и старше;
· лицам, находящимся и работающим в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания.
Также вакцинироваться от COVID-19 могут все желающие старше 18 лет, у которых нет медицинских противопоказаний к проведению вакцинации. Вакцинация проводится на бесплатной основе при обращении в поликлинику по месту жительства.
Вакцинация в Толочинском районе осуществляется:
- в процедурном кабинете поликлиники Толочинской ЦРБ (режим работы: понедельник – пятница с 8:00 до 15:30, суббота с 8:00 до 13:30);
- в процедурном кабинете Кохановской районной больницы (режим работы: понедельник – пятница с 8:00 до 15:30, суббота с 8:00 до 13:30);
- в процедурном кабинете Славновской, Серковицкой СВА, Оболецкой СВА, Воронцевичской СВА, ФАПов в соответствии с графиком работы.
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