О предотвращении аварий с бытовыми котлами
Резкое снижение температуры наружного воздуха, особенно в ночное время, может привести из-за ослабленного контроля за состоянием и эксплуатацией систем отопления бытовых котлов    к взрывам как жилых домов, так и производственных зданий.


         В котельной РУП «Логойский комхоз», находящейся на территорий ГУО «Октябрьская средняя общеобразовательная школа», из-за отсутствия циркуляции воды в системе произошел разрыв бытового твердотопливного котла КОВТ-75-1 мощностью 75 кВт, в результате которого разрушен котел и получил смертельную травму неработающий местный житель, находившийся в котельной. В результате разрыва самодельного водонагревательного котла на твердом топливе в деревянной бане (3x4м) на территории частного домовладения в д. Бобровичи Калинковичского р-на Гомельской области получил ожоги перегретым паром 1-3 степени (30% тела) хозяин 1954 г.р., пенсионер, который госпитализирован. 

     Поступило сообщение о разрыве отопительного котла на твердом топливе в помещении топочной жилого дома в г. Гродно по пер. Я. Коласа, принадлежащем гражданке 1961 г.р. В результате разрыва получили ожог 1 степени (3% тела) дочь хозяйки 1988 г.р., находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, и отравление угарным газом внучка хозяйки 2015 г.р., которые госпитализированы, повреждены котёл, межкомнатные перегородки и остекление ванной комнаты. В результате разрыва самодельного отопительного котла на твердом топливе в блочной пристройке (2x3 м) жилого дома в агрогородке Колодищи Минского р-на, принадлежащем гражданке 1955
г.р.,пенсионерке с травмами различной степени тяжести госпитализирован брат хозяйки 1967 г.р., повреждены стены и перегородки пристройки.

Чтобы обезопасить себя необходимо выполнять следующие действия, которые позволят предотвратить вывод из строя системы отопления и взрыв котла:

убедиться, что запорные органы на подающем и обратном трубопроводах открыты, развоздушена система отопления; удалить конденсат из нижнего кармана дымовой трубы; провести осмотр оголовков дымовых труб и каналов дымоходов И убедиться в отсутствии их обмерзания и пробок;

до начала розжига котла открыть линию подпитки системы отопления и контрольную линию заполнения расширительного бака. Поступление воды из контрольной линии говорит о том, что система отопления функционирует. При этом необходимо убедиться в том, что давление по манометру, установленному на котле, не растет;

если из контрольной линии заполнения расширительного бака не пошла вода, а давление воды в котле растет и достигает давления в водопроводной сети, это свидетельствует о замерзании системы отопления, В этом случае котел разжигать категорически запрещается.
необходимо определить место замерзания отопительной системы, отогреть его и только потом, когда из контрольной линии (при открытой подпиточной линии) потечет вода, можно постепенно разжигать котел, все время контролируя давление воды в котле по установленному на нем манометру.
В случае отсутствия циркуляции в системе отопления при горении топлива, внутри труб или чугунных секций котла происходит закипание воды, сопровождающееся ростом давления. При достижении критического давления, трубы или секции котла разрушаются. Из-за выброса из повреждённого котла большого объёма пара и пароводяной смеси происходит повышение давления внутри помещения и как следствие, разрушение несущих конструкций здания.
Обращаем особое внимание, в целях предотвращения аварийных происшествий рекомендуется выполнять работы по монтажу и обслуживанию бытовых водогрейных котлов, систем отопления и водоснабжения специализированными организациями. При этом необходимо, чтобы специалисты, выполняющие работы по монтажу и наладке котлов, проводили обучение пользователей с отметкой об этом в паспорте котла.
Все эти меры позволят значительно снизить риски при эксплуатации котлов и сохранить жизнь и здоровье людей.
Не используйте самодельные котлы, не оборудованные автоматикой безопасности и контрольно-измерительными приборами. Не рискуйте жизнью и здоровьем близких людей.
