Кривое колесо фортуны

Какой парень не мечтает прокатиться с ветерком на собственном автомобиле или, в крайнем случае, на мотоцикле!   Кирилл трезво оценивал свои финансовые возможности и собирал деньги на покупку мотоцикла. За время учебы в одном из технических колледжей в г.Орше накопил 200 рублей.  Осталось  найти  владельца  мотоцикла, который согласился бы продать его за эту сумму.  Как-то в г.п.Коханово парень увидел мотоцикл «Днепр-11» красного цвета, который пришелся ему по душе. 


О мечте Кирилла знали друзья.  Один из них, Анатолий, при разговоре высказался, что знает, где проживает хозяин красного мотоцикла. Кирилл загорелся, а вдруг  ему повезет  и хозяин продаст так понравившийся ему мотоцикл за 200 рублей!  Решил попросить   друга Николая, у которого был свой автомобиль, подвезти его с Анатолием в Коханово. Тот согласился.   От агрогородка Славени путь немалый, Кирилл дал деньги на бензин и  около 23 часов тройка друзей прибыла в пункт назначения. Правда, ни у кого из них не возник вопрос, почему за покупкой нужно ехать к полуночи?   У несовершеннолетнего Кирилла удостоверения на право  вождения мотоцикла не было и он, скорее всего, рассчитывал  беспрепятственно вернуться домой.  Друзья остались сидеть в машине у железнодорожного переезда, а Кирилл отправился якобы договариваться о покупке.

Мотоцикл стоял во дворе дома с ключом в замке зажигания.  Хозяева дома спали и стука в окно, как утверждал впоследствии Кирилл, не слышали. Кирилл открыл ворота и выкатил мотоцикл. Свой поступок объяснил тем, что хотел проверить его техническое состояние и вернуться обратно к дому, чтобы спросить у хозяев, не желают ли они его продать. По телефону попросил друзей откатить мотоцикл к переезду. Анатолий помог другу,  не зная того, что помогает совершить угон транспортного средства.  Не догадывался об этом и Николай, который с помощью троса помогал  завести мотоцикл. С трудом это удалось.  Проехав метров 800, мотоцикл у поворота на Обольцы снова заглох.  Тут уже и друзья заподозрили неладное и потребовали  оставить мотоцикл на месте.  Увидев огни приближающегося автомобиля, Николай и Анатолий уехали на автомобиле по трассе М1, оставив Кирилла с его аккумуляторной батареей у  мотоцикла. Когда сотрудники ГАИ подъехали к мотоциклу, Кирилл бросился бежать  в сторону поля.  Метров через 400 бросил аккумуляторную батарею  недалеко от дороги на развилке дороги к Заболотью.


Фортуна же к владельцу мотоцикла, который около полуночи вернулся из Смоленска на своем автомобиле, была более благосклонна. Увидев распахнутые ворота и не обнаружив доставшийся   от деда мотоцикл, Владислав  узнал от родителей, что еще в 21 час мотоцикл стоял во дворе. Позвав друзей, он поехал на поиски украденного мотоцикла. Увидев автомобиль ГАИ, обратился к сотрудникам за помощью. К этому времени мотоцикл уже был обнаружен. Вскоре сотрудники ГАИ с потерпевшим  разговаривали с друзьями Кирилла, которые поняли, в какой переплет они попали, и пробовали сначала скрыть факт знакомства с Кириллом. Однако вскоре тот  позвонил одному из них, из чего стало ясно истинное положение дел. Кириллу было предложено прийти к автомобилю и не усугублять положение. Парень добровольно сознался в содеянном и признал свою вину.    

Назначая меру наказания Кириллу сроком на один год лишения свободы с отсрочкой исполнения наказания на срок в один год и выполнения общественно полезных работ в объеме 50 часов, суд учел положительную характеристику Кирилла  участковым инспектором по месту жительства, а также его чистосердечное раскаяние в содеянном и добровольное возмещение морального вреда потерпевшему.  К такому финалу молодого парня, стоящего на пороге жизни, привела необдуманность действий, отсутствие доброго совета и здравого  смысла старших по возрасту друзей. Все вместе взятое должно послужить уроком и для  других.
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