Информация о результатах оценки проведения санитарно-противоэпидемических мероприятий в амбулаторно-поликлинических и больничных организациях здравоохранения Толочинского района за текущий период 2023 года

В рамках выполнения постановления Министра - Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 13.03.2023 года № 11 «О проведении надзорных (контрольных) мероприятий в отношении организаций здравоохранения» инициированы проведения административных обходов в отношении организаций здравоохранения Толочинского района.
Административными обходами охвачено 2 больничные организации и 19 амбулаторно-поликлинических организаций здравоохранения (100 %).
При проведении административных обходов выявлены нарушения выглядящие следующим образом: санитарно-техническое состояние зданий и помещений 14 %, дезинфекционно-стерилизационные мероприятия 26 %, содержание и использование санитарно-технического оборудования 3 %, использование уборочного инвентаря 9 %, санитарное состояние территории 7 %, содержание контейнерных площадок 1 %, нарушения в части проведения уборок 20 %, обеззараживание воздушной среды 10 %, соблюдения гигиены рук 10 %.
К дисциплинарной ответственности привлечено 27 человек. 
На данный момент ведутся ремонтные работы.
В учреждении здравоохранения «Толочинская ЦРБ» продолжается реализация плана мероприятий по приведению всех объектов здравоохранения Толочинского района в соответствии с требованиями законодательства по санитарно-техническому состоянию зданий, помещений и созданию комфортных условий пребывания в них пациентов на 2023-2024 гг.
Проведен текущий ремонт отделения сестринского ухода в помещениях 3 этаж с заменой мебели в 10 палатах: покрашены стены, потолки, заменён линолеум, заменены смесители в умывальных раковинах в палатах; замена осветительных приборов в 10 палатах; замена входной группы; для коридоров приобрели поручни; заменили 15 кроватей и прикроватных тумбочек и стульев.
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