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Вопросы профилактики правонарушений

Прокуратурой Толочинского района проведена проверка исполнения советом общественного пункта охраны правопорядка  при Оболецком сельском исполнительном комитете (далее - сельисполком) требований Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». 

Как показала проверка, во исполнение Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон) принимаются определенные меры, тем не менее, они являются не достаточно эффективными, а проводимая работа в данном направлении имеет определенные недостатки.

Работа советов ОПОП, деятельность которых осуществляется на целенаправленной, системной и методической основе, должна быть направлена на оказание реального влияния на предупреждение правонарушений и преступлений.

Совет ОПОП осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы. Однако мероприятия планируются формально и зачастую без учета складывающейся криминогенной обстановки, не основаны на анализе реального положения дел на подведомственной территории. 

Решения не предусматривают конкретных организационно-практических мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы, резолютивная часть этих решений содержит лишь шаблонные фразы «активизировать», «ужесточить», «рекомендовать», «продолжить работу»  и не содержат конкретных поручений и мероприятий, которые не ограничены сроками исполнения и соответственно их выполнение советом не контролируется. Анализ результативности и качества реализации намеченных мероприятий не проводился.

На заседаниях совета ОПОП регулярно рассматриваются граждане района, в том числе злоупотребляющие спиртными напитками. При этом, работа с указанными гражданами ограничивается профбеседами на заседании Совета ОПОП, действенных мер по отношению к ним не принимается.

Нужно отметить, что в соответствии с требованиями ст. 25 Закона, по решению должностного лица субъекта профилактики правонарушений о проведении профилактической беседы составляется протокол, который подписывается гражданином, с которым проведена профилактическая беседа, и должностным лицом, проводившим профилактическую беседу. В протоколе делается запись о разъяснении прав и обязанностей гражданину, с которым проведена профилактическая беседа. В случае, если гражданин, с которым проведена профилактическая беседа, отказался подписать протокол, должностное лицо, проводившее профилактическую беседу, делает об этом запись в протоколе. Форма протокола утверждается Советом Министров Республики Беларусь.

Таким образом, проводя с гражданином профилактическую беседу необходимо составлять соответствующий протокол, однако данное требование советом ОПОП не соблюдается, в связи с чем, не представляется возможным дать объективную оценку проводимым мерам индивидуальной профилактики.

Советом ОПОП не инициируются ходатайства об ограничении в дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящими свою семью в тяжелое материальное положение, направлении в ЛТП лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и нарушающих общественный порядок, о лишении родительских прав родителей ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей.

По результатам рассмотрения граждан совет ОПОП ограничивается вынесением предупреждения в соответствии со ст. 23 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

Однако, в ст. 23 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» закреплена такая мера индивидуальной профилактики, как официальное предупреждение (а не предупреждение, которое выносится советом ОПОП каждому рассматриваемому на заседании лицу), предусмотрены основания для вынесения, а также  уполномоченные должностные лица органов, которые могут выносить и объявлять официальное предупреждение. Совет ОПОП к таким органам не относится, в связи с чем, не может выносить такие предупреждения. 

Указанные нарушения законодательства о профилактике правонарушений в своей совокупности свидетельствуют о наличии организационных недостатков в деятельности общественных формирований по предупреждению антиобщественного поведения граждан, в связи с чем,  профилактическая работа по предупреждению совершения преступлений и правонарушений является малоэффективной, что определенным образом сказывается на состоянии преступности в целом.

По результатам рассмотрения прокуратурой района в адрес председателя Оболецкого сельисполкома внесено соответствующее представление.
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