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Обращениям граждан и представителей юридических лиц – особое внимание.


Работа с обращениями граждан является приоритетной в работе государственных органов, организаций, субъектах хозяйствования. Повышенное внимание в данной сфере со стороны населения обуславливается наличием нерешенных проблем, за частую, требующих непосредственного вмешательства органов прокуратуры.

Прокуратурой Толочинского района на постоянной основе проводится анализ работы в данном направлении как органов и субъектов хозяйствования, в которые обращаются, так и обращений, поступающих непосредственно в прокуратуру.


В 2017 году прокуратурой по данному направлению проводились проверки в местных исполнительных и распорядительных органах первичного уровня (нарушений не установлено), Толочинском РОВД,  Толочинском райпо, филиале «Толочинское дорожное ремонтно – строительное управление № 147  КУП «Витебскоблдорстрой». 
Проведенные проверки показали, что основными нарушениями, допускаемыми при рассмотрении обращений заявителей являются нарушение сроков и порядка рассмотрения обращений, перенаправления в компетентные органы для рассмотрения обращений по существу, рассмотрение вопросов, которые не относятся к деятельности организации, отсутствие локальных нормативных актов по реализации указанного законодательства  и пр.

На имеющиеся недостатки, установленные в ходе проверочных мероприятий, прокуратурой обращалось внимание руководителей организаций в целях недопущения впредь подобных нарушений,  исключения их из практики, более детального изучения действующего законодательства в анализируемой сфере.


Кроме того, значительное количество обращений граждан и субъектов хозяйствования поступает непосредственно в прокуратуру Толочинского района, анализу подверглись обращения, поступившие в 2017 году в сравнении с аналогичным периодом 2016 года.
  В 2017 году (2016) в прокуратуре Толочинского района находилось на рассмотрении и разрешении  177 (128) письменных обращений граждан. Из указанных обращений прокуратурой района разрешено  88 (77), удовлетворено 26 (15), что составило 29,5 (17,0) % от общего числа разрешенных. На разрешение в другие ведомства направлены  87 (51) обращения граждан, в том числе с контролем – 2 (4).  В 2017 году 1 обращение возвращено заявителю в связи с неуплатой госпошлины, в 2016 году обращения заявителям не возвращались..
Обращения, разрешенные в прокуратуре Толочинского района в 2017 году (в 2016 году), касались  в основном вопросов на нарушения трудового законодательства – 8 (11), удовлетворено – 4 (4); на нарушения законодательства об административных правонарушениях – 2 (1), удовлетворено –1 (1);  на нарушения требований жилищного – 4 (3) обращения, не удовлетворялись; на действия органов дознания – 35 (9) обращений, удовлетворено – 11 (3); на действия следователей Следственного комитета – 4 (14), удовлетворено – 0 (4); по вопросам надзора за законностью судебных постановлений по гражданским делам, в том числе по заявлениям о предъявлении прокурорами в суд исков (заявлений) в интересах физических лиц – 13 (1).
По результатам рассмотрения указанных обращений прокуратурой принимались меры к восстановлению нарушенных прав, принимались решения об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и направлении материала на дополнительную проверку, заявителям направлялись полные и аргументированные ответы, со ссылками на нормы законодательства.
Особое внимание стоит уделить обращениям на нарушения законодательства о труде. Прокуратурой района в 2017 году разрешено меньше чем в 2016 году обращений на нарушения законодательства о труде – 8 (в 2016 году – 11), несмотря на снижение количества рассмотренных обращений количество удовлетворенных осталось на уровне 2016 года - 4 (4), что говорит об актуальности указанных вопросов и необходимости совершенствования работы руководителей отдельных организаций. 

Основные вопросы, содержащиеся в обращениях граждан, касались нарушения порядка и сроков выплаты заработной платы, отпускных выплат, задержки расчета при увольнении, незаконного привлечения к дисциплинарной ответственности и пр.
Так, например, 28.02.2017 года в прокуратуру Толочинского района обратился гражданин Мачеховский Д.В. по вопросу невыплаты Толочинским районным потребительским обществом (далее – Толочинское райпо) среднего заработка за время трудового отпуска.

Установлено, что Мачеховский Д.В. 17 мая 2016 года принят на работу  в Толочинское райпо водителем 3 класса. 

Распоряжением от 17.02.2017 № 39 последнему предоставлен трудовой отпуск за период работы с 17 марта 2017 года по 17 февраля 2017 года сроком на 21 календарный день.

В соответствии с требованиями ст. 176 Трудового кодекса Республики Беларусь, наниматель обязан выплатить средний заработок за время трудового отпуска не позднее, чем за два дня до начала отпуска.

Вместе с тем, проверкой установлено, что средний заработок за время трудового отпуска Мачеховскому Д.В. выплачен только 27 февраля 2017 года в сумме 100 рублей.

В связи с чем, председатель Толочинского райпо Углик А.И. официально предупреждена о недопустимости повторного совершения нарушений трудового законодательства, в отношении и.о. главного бухгалтера Казакевич С.И. возбуждено дисциплинарное производство, по результатам рассмотрения которого, последняя привлечена к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

Полагаю, данная практика в деятельности организаций является недопустимой, поскольку влечет социальное напряжение в обществе, является одной из основных причин трудовых споров, конфликтов, и, как следствие, роста обращений в правоохранительные органы, в том числе и в прокуратуру Толочинского района, в суды.

С целью информирования населения по вопросам соблюдения законодательства об обращениях граждан прокурорские работники принимают участие в Единых днях информирования, проводимых Толочинским райисполкомом, проводятся встречи в коллективах с лекциями и беседами на анализируемую тему, информация периодически размещается в средствах массовой информации, глобальной сети Интернет, организован личный прием граждан и представителей юридических лиц.

В целях максимальной защиты интересов граждан, субъектов хозяйствования прокуратурой Толочинского района и в дальнейшем будет продолжена работа в данном направлении.
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