Результаты санитарного надзора за зонами купания на прошлой неделе в Республике Беларусь

По информации ГУ «Республиканского центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» в Республике Беларусь за прошлую неделю исследовано 825 проб воды из водоемов. В 12 случаях выявлено несоответствие по микробиологическим показателям.

    Сняты ограничения:
· Пляж на реке Днепр в районе улицы Правобереговой город Дубровно – купание и занятия водными видами спорта снова разрешены.

     Новые ограничения:
· Пляж №3 на правом берегу реки Сож (агрогородок Литвиновичи, Кормянский район) – запрещены купание и водные виды спорта;
· Пляж на реке Днепр в районе улицы Фатина (Могилев) – запрещено купание для детей (купание для взрослых и занятия спортом – разрешены).

 Продолжают действовать ранее введенные запреты:
1. Полный запрет (купание + водный спорт):
Зоны купания №1 и №2 на озере Юбилейном (Гродно);
Пляж на реке Днепр у Центра олимпийского резерва (Жлобин);
Пляж в агрогородке Полыковичи;
2. Запрет на купание детей и взрослых:
Пляж в парке «Приднепровский» (Жлобин).
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Подробное расположение этих зон смотрите на интерактивной карте.


Государственное учреждение «Толочинский районный центр гигиены и эпидемиологии» продолжает проведение еженедельного лабораторного контроля поверхностных водных объектов г.Толочина и г.п.Коханово.
По состоянию на 21.07.2025 г. было отобрано 30 проб воды, исследованные пробы воды соответствуют гигиеническим нормативам по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, ограничений купания детей и взрослых нет.
Оценка содержания зон рекреации и лабораторный контроль воды поверхностных водных объектов в местах купания продолжается.


Рекомендация: после обильных дождей и во время подъема воды в реках стоит временно воздержаться от купания.
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