


ПОЗДНЯЯ ОСЕНЬ И ЗИМА В НАШЕЙ СТРАНЕ  ТРАДИЦИОННО СВЯЗАНАЫ С РОСТОМ ОРВИ И ГРИППА. ДАЖЕ У ЛЮДЕЙ С ОЧЕНЬ КРЕПКИМ ИММУНИТЕТОМ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД ЗАЩИТНЫЕ СИЛЫ ОРГАНИЗМА ОСЛАБЕВАЮТ ПРИЧИНАМИ ЭТОГО ЯВЛЯЮТСЯ:

недостаток витаминов (особенно С), переохлаждение, нервные стрессы, курение,

чрезмерное употребление алкоголя, прием антибиотиков и другие факторы.
Кроме того, в холодные сезоны человек гораздо дольше, чем в теплое время года находится в закрытых помещениях, где создаются благоприятные условия 
для выживания вирусов.
НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ: 
Единственным источником заражения этим заболеванием является больной человек, который при кашле, чихании, разговоре рассеивает среди окружающих массу невидимых вирусов. Поэтому и главное профилактическое требование: строгая и максимально скорая изоляция заболевшего.

С целью профилактики гриппа,  постгриппозных осложнений, а также облегчения течения заболевания рекомендуется проведение прививок в предэпидемический период по гриппу, с октября по ноябрь. Иммунопрофилактика гриппа ориентирована на приоритетную защиту категорий населения, которые относятся к «группам риска»: лица старше 60 лет, страдающие хроническими соматическими заболеваниями, часто болеющие, медицинский персонал, работники сферы обслуживания, педагоги, учащиеся.  
Для борьбы с гриппом используются такие противовирусные препараты как ремантадин, арбидол, оксолиновая мазь и интерферон.
УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! ПОМНИТЕ, что важнейшим средством, предупреждающим болезни, в том числе и такие как ГРИПП, ОРВИ, является здоровый образ жизни в течение всей жизни, а не только отдельно принятые меры в период эпидемии.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ -    ЭТО:

1. Физическая активность, занятие физкультурой.

2. Закаливание (купание, солнечные ванны, воздушные ванны и др.).
3. Достаточное пребывание на свежем воздухе.

4. Полноценный сон.

5. Отсутствие вредных привычек(курение, алкоголизм, наркомания).

Грипп сегодня- это самое распространенное заболевание, опасное тяжелыми 
осложнениями, но тем не менее

 каждому человеку по силам противостоять

 натиску вирусов
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