СПИД. Кто следующий?

СПИД - синдром приобретенного иммунодефицита - вызывается вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который разрушает клетки иммунной системы и делает нас беззащитными перед инфекциями. 

В первое время после инфицирования организм человека противостоит ВИЧ, который ничем себя не проявляет, но при этом постепенно разрушает иммунную систему заражённого ВИЧ человека. Клинические проявления СПИДа обнаруживают себя через несколько месяцев или лет после заражения. Заболевание не имеет специфических клинических симптомов. Затем наступает стадия, на которой иммунитет больного до такой степени ослаблен, что любая инфекция, с которой до инфицирования ВИЧ организм больного справлялся бы без малейших проблем, может стать смертельной.

Симптомы СПИДа. На сегодняшний день выделяют следующие симптомы: лихорадка неясного происхождения продолжительностью более 1 месяца; увеличение лимфатических узлов 2-х и более групп (кроме паховых) свыше 1 месяца; резкое беспричинное снижение веса; длительная диарея (более 1-2 месяцев); частая головная боль, общая слабость, снижение памяти и работоспособности; воспаление слизистой оболочки полости рта, беловатый налёт, язвы; необъяснимое снижение зрения и слепота; потливость ночью.

Как можно и как нельзя заразиться ВИЧ. Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ), резко снижающий сопротивляемость организма к инфекционным заболеваниям и раку, может передаваться: 1) половым путём во время сексуальных контактов, не защищённых презервативом; 2) через кровь: при переливании крови от человека, заражённого ВИЧ, через плохо простерилизованные медицинские инструменты, шприцы; 3) Внутриутробно от заражённой матери плоду.

ВИЧ не передаётся через поцелуи, в бассейне, при рукопожатии, то есть бытовым путём.

Что делать, если Вы подозреваете у себя ВИЧ? После вероятного риска заражения человеку нужно подождать минимум 3 недели и только тогда сделать анализ крови на присутствие антител к ВИЧ. Сданный в более ранние сроки анализ при отрицательном результате может быть недостоверным, поскольку в организме ещё не выработались соответсвующие антитела. При отрицательном результате желательно повторить проверку через 3 и 6 месяцев.

К сожалению, до настоящего времени не существует средства, излечивающего от СПИДа. Поэтому важно не только проводить своевременную диагностику, но гораздо важнее предотвратить заражение.

Ананимное, добровольное, бесплатное обследование на ВИЧ-инфекцию можно пройти в Толочинской поликлинике, обратившись в процедурный  каб № 72 (3 этаж) ежедневно с 8.00 -11.00. 

СПИД сегодня – это проблема, которая может коснуться каждого из нас. Помните! СПИД неизлечим, но предупредить его можно и нужно!
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