Оказание первой медицинской помощи

при ожогах борщевиком Сосновского

Что происходит при попадании сока борщевика на кожу:
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возникает местная гиперемия кожи       (краснота);

· зуд (кожа чешется);

· при контакте поражённой кожи с солнечным светом возникают отёки, вплоть до образования волдырей;

· по мере заживления развивается шелушение пораженного участка кожи;

· затем могут сохраняться участки гиперпигментации (тёмные пятна на коже), которые остаются в течение нескольких месяцев, а иногда и на всю жизнь;

· кроме местных, возможно развитие общих симптомов в первые часы после «знакомства» с этим растением (слабость, головная боль, головокружение, тошнота, озноб, повышение температуры тела).

Первая помощь при поражении Борщевиком Сосновского.

      Если вдруг сок этого растения попал на кожу необходимо:

· промокнуть сок салфеткой или кусочком какой-либо ткани;

· промыть поражённый участок хозяйственным мылом под проточной водой;

· в течение последующих 48 часов избегать пребывания на открытом солнце – столько проникшие в кожу фурокумарины сохраняют свои свойства. 

· Если срочно необходимо находиться вне дома и на открытом воздухе под солнцем, следует хорошо закрыть от солнечных лучей поражённое место тканью или одеждой.

· При возникновении волдырей – обратитесь за медицинской помощью.      

· Может понадобиться не только местное, но и комплексное общее лечение. При обширных площадях поражения и неудовлетворительном общем состоянии, возможно лечение в условиях отделения интенсивной терапии и реанимации. Лёгкие формы, как правило, лечатся как обычные ожоги. У некоторых пациентов могут быть рецидивы заболевания через несколько лет.

       Следует иметь в виду, что реакция на контакт с борщевиком – индивидуальна. Очень чувствительны к ожогам борщевика - блондины со светлой кожей.

 Соблюдайте осторожность со всеми видами этого растения. Будьте бдительны сами и обязательно объясните детям, насколько опасен борщевик!
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