Защити себя от гриппа.
     С неизбежностью, с которой лето сменяется осенью, а осень зимой, наступает сезон гриппа.   Это единственная инфекция, которая вызывает ежегодные эпидемии и периодические пандемии, охватывающие до 30% населения земного шара. 

      Ежегодно , по статистике , в Республике Беларусь гриппом и ОРИ заболевает каждый третий житель страны и регистрируется около 3 млн. случаев заболеваний. Причём, в общей структуре всех заболевших доля гриппа составляет 9-10%. Следует отметить, что среди всех заболевших ОРИ более половины – дети до 14 летнего возраста. 
     Симптомы гриппа: внезапное ухудшение самочувствия, ломота в костях, першение в горле, высокая температура, головная боль, сухой болезненный кашель, затруднённое носовое дыхание, слабость во всём теле. Симптомы гриппа человека и животных довольно схожи, благодаря чему удалось выделить вирус. Это был вирус гриппа А, именно он является возбудителем самых массовых и опасных эпидемий и пандемий.                                                                                                                                Вирус типа В вызывает менее крупные эпидемии, размах которых не доходит до пандемий. Обнаружен вирус гриппа С, вызывающий обычно лёгкие формы заболеваний, не носящие эпидемического характера.
   Вирус гриппа передаётся воздушно-капельным путём от больного человека  здоровому при разговоре, кашле, чихании. Радиус рассеивания – около 1 метра. Попадая в дыхательные пути, вирус гриппа внедряется в эпителий, заражённые клетки эпителия слущиваются, и слизистая оболочка становится легко проницаемой для вируса. Он проникает в кровь и внутренние органы. В результате этого самочувствие ухудшается: возникает головная боль, озноб, потливость, ломота в мышцах и костях, усиливается общая слабость – симптом сильнейшей интоксикации.
   Часто встречается сочетание гриппозной и других инфекций, особенно тяжело болезнь протекает у детей и пожилых людей.

   Комплексный характер защиты населения от гриппа предполагает, в первую очередь, специфическую профилактику с использованием вакцин (вследствие вакцинации в организме человека вырабатываются антитела, таким образом, эффективность вакцинации достигает 100%), профилактику с использованием лекарственных препаратов, проведение противоэпидемических мероприятий в очагах инфекции, а  также проведение оздоровительных и общеукрепляющих мероприятий. Вакцину против гриппа необходимо делать ежегодно, лучшее время для этого – октябрь- начало ноября.
   При профилактике лекарственными средствами рекомендуется применение антигриппина, амантадина, ремантадина, арбидола и др. Хорошим профилактическим средством является окксолиновая мазь, не имеющая противопоказаний, применяется взрослыми и детьми 1 -2 раза в день в течении 20 – 25 дней.

    В период сезонного подъёма ОРЗ вначале эпидемии гриппа рекомендуются витамины (С, А и группы В, содержащиеся в комплексах «Гексавит», «Ревит», «Ундевит», сироп из плодов шиповника и др.), а также адаптогены растительного происхождения (настойка аралии, экстракт элеутерококка, настойка и экстракт женьшеня), антиоксидантные комплексы, содержащие суточную норму витаминов. С профилактической целью могут применяться гомеопатические и народные средства.
   При наличии больного в семье очень важно проведение простейших противоэпидемических мероприятий: изоляция больного, выделение ему отдельной посуды, полотенца, проветривание и дезинфекция помещения, ношение маски при уходе за больным.
      И если уж заболели, не стоит заниматься самолечением. Необходимо обращаться к  специалистам и ни в коем случае не «переносить инфекцию на ногах!». Это опасно не только для заболевшего, но и является мощным источником распространения вируса среди населения. В период эпидемии необходимо избегать скопления людей, много гулять на свежем воздухе, избегать переохлаждения, стрессовых ситуаций, которые угнетают иммунитет. Необходимо беречь своё здоровье, прислушиваться к мнению врачей, выполнять их рекомендации и тогда никакой грипп не страшен. Будьте здоровы!
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