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Режим труда и отдыха
Рациональный режим труда и отдыха – необходимый эле​мент здорового образа жизни любого человека. При правильном и строго соблю​даемом режиме вырабатывается четкий и необходимый ритм функционирования организма, что создает оптимальные условия для работы и отдыха и тем самым способствует укреплению здо​ровья.Залог успешного дня – в планировании своего времени.Для вечерних занятий надо выбирать спокойное место – нешумное помещение (например, библиотеку, аудиторию, кабинет и пр.), чтобы там не было громких разговоров и других отвлекающих факторов.В период занятий не рекомендуется включать радио, магнитофон, телевизор. Выполнение домашней работы лучше начинать ссамого сложного. Это тренирует и укрепляет волю. Не позволяет откладывать трудные дела с утра на вечер, с вечера на утро, с сегодня на завтра и вообще в долгий ящик.

Свет электролампочки не должен слепить глаза: он должен падать сверху или слева, чтобы книга, тетрадь не закрывались тенью от головы. Систематический, посильный и хорошо организованный процесс умственного труда чрезвычайно благотворно влияет на нервную систему, сердце и сосуды, костно-мышечный аппарат –на весь организм человека. Долго живет тот, кто много и хорошо работает в течение всей жизни. Напротив, безделье приводит к вялости мускулатуры, нарушению обмена веществ, ожирению и преждевременному одряхлению.Человек должен правильно чередовать труд и отдых. Вечернюю работу проводить в период с 17 до 23 часов. Во время работы через каждые 50 минут сосредоточенного труда отдыхать 10 минут (сделать легкую гимнастику, проветрить комнату, пройтись по коридору, не мешая работать другим).Необходимо избегать переутомления и однообразного труда. Например – нецелесообразно 4 часа подряд читать книги. Лучше заниматься 2 – 3видамитруда: чтением, расчетными или графическими работами, конспектированием. 
Такое чередование физических и умственных нагрузок полезно для здоровья. Человек, много времени проводящий в помещении, должен хотя бы часть времени отдыха проводить на свежем воздухе. Городским жителям желательно отдыхать вне помещений –  на прогулках по городу и за городом, в парках, на стадионах, в турпоходах на экскурсиях, за работой на садовых участках и т.п.В Толочинском районе учебно – воспитательная работа,условия труда на предприятиях – организованы согласно Санитарным нормам и требованиям нормативно – правовых актов РБ.
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