Государственное учреждение
«Толочинский районный центр гигиены и эпидемиологии»
Уважаемые граждане, собственники индивидуальных домовладений!

- очистите от мусора придомовую территорию и территорию, прилегающую к Вашему участку;

- размещайте твердые отходы в установленных для этого местах и не складируйте крупногабаритный мусор возле контейнерных площадок;

- не складируйте на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор, используйте для этого внутридомовую территорию;

- при наведении порядка на местах захоронения, в преддверии предстоящих религиозных праздников, не оставайтесь в стороне и внесите свой вклад в поддержании общего порядка на гражданских кладбищах;

- проводя свое свободное время на оборудованных местах отдыха, в лесу, парках, скверах не сорите и не забывайте убирать за собой;

- при работе на приусадебных участках не организовывайте свалки из опавшей листвы, сорной растительности, веток в оврагах, обочинах автодорог и на других землях общего пользования;

Поддерживайте порядок и чистоту не только у себя дома, но и при посещении общественных мест, лесных массивов, мест отдыха!

Выполнение таких мероприятий позволит не только привести в должное санитарное состояние территории населенных пунктов, но и придаст эстетически привлекательный внешний вид в целом. 
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