ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ
О проведении обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности

В соответствии с  абзацем 3 статьи 2 Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. № 56-З «Об аудиторской деятельности» (далее – Закон) аудит бухгалтерской и (или) финансовой отчетности - аудиторская услуга по независимой оценке бухгалтерской и (или) финансовой отчетности аудируемого лица, в том числе составленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности и их Разъяснениями (далее - МСФО) или законодательством других государств, в целях выражения аудиторского мнения о ее достоверности.
Обязательный аудит бухгалтерской и (или) финансовой отчетности - аудит бухгалтерской и (или) финансовой отчетности, обязательность проведения которого установлена настоящим Законом и иными законодательными актами (пункт 1 статьи 22 Закона).

Годовая финансовая отчетность, составленная в соответствии с МСФО, подлежит обязательному аудиту, если обязательность составления такой отчетности установлена законодательными актами.
Ежегодно проводится обязательный аудит годовой индивидуальной и консолидированной (в случае ее составления) бухгалтерской и (или) финансовой отчетности, составленной в соответствии с законодательством Республики Беларусь:
- акционерных обществ, обязанных согласно законодательству, раскрывать информацию об акционерном обществе в соответствии с законодательством о ценных бумагах;
- Национального банка;
- банков, банковских групп, банковских холдингов;
- бирж;
- страховых организаций, страховых брокеров;
- резидентов Парка высоких технологий;
- организации, осуществляющей гарантированное возмещение банковских вкладов (депозитов) физических лиц;
- профессиональных участников рынка ценных бумаг;
- акционерных инвестиционных фондов;
- управляющих организаций инвестиционных фондов;
- специальных финансовых организаций;
- иных юридических лиц, у которых объем выручки от реализации товаров (выполнения  работ,  оказания услуг)   за предыдущий отчетный год  превышает 500 000 базовых величин (на 31 декабря предыдущего отчетного года).
В соответствии с пунктом 5 статьи 22 Закона не проводится обязательный аудит годовой индивидуальной и консолидированной (в случае ее составления) бухгалтерской и (или) финансовой отчетности, составленной в соответствии с законодательством Республики Беларусь:
- юридических лиц, относящихся к организациям потребительской кооперации;
- юридических лиц, осуществляющих производство (производство и переработку) сельскохозяйственной продукции и перешедших на применение единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции в порядке, установленном Налоговым кодексом Республики Беларусь;
- крестьянских (фермерских) хозяйств.
Обязательный аудит годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности должен быть проведен не позднее 30 июня года, следующего за отчетным (пункт 10 статьи 22 Закона).
Уклонение руководителя юридического лица от проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности влечет ответственность  в соответствии со статьей  12.33. Кодекса  Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде  наложения штрафа в размере до тридцати базовых величин.

В соответствии с постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 18 октября 2019 г. № 58 «О банке данных организаций, годовая отчетность которых подлежит обязательному аудиту» (далее – постановление № 58) информация о факте проведения обязательного аудита отчетности представляется в Министерство финансов аудируемым лицом посредством заполнения анкеты, размещенной на официальном сайте Министерства финансов www.minfin.gov.by в глобальной компьютерной сети Интернет в разделе «Аудиторская деятельность».

Срок представления вышеуказанной информации – в течение месяца с даты получения аудиторского заключения в случае проведения обязательного аудита отчетности, но не позднее 15 июля года, следующего за отчетным.

На официальном сайте Министерства финансов Республики Беларусь   www.minfin.gov.by  в разделе «Аудиторская деятельность», подразделе «Законодательство об аудиторской деятельности», рубрике «Вопрос-ответ» размещены разъяснения по вопросам проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской отчетности, составленной в соответствии с законодательством Республики Беларусь, годовой финансовой отчетности, составленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности и их Разъяснениями, освобождения от проведения обязательного аудита   в   соответствии   с Законом Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. № 56-З «Об аудиторской деятельности».

 Также обращаем внимание на разъяснение по вопросу представления информации о факте проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности в Министерство финансов для формирования информационного банка данных организаций, годовая бухгалтерская и (или) финансовая отчетность которых подлежит обязательному аудиту. 
