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Наркомания - болезненное влечение или пристрастие к наркотическим веществам, употребляемым различными способами (глотание, вдыхание, внутривенная инъекция) с целью добиться одурманивающего состояния или снять боль.
Наркомания, включает две формы зависимости:
· Психическая зависимость – состояние организма, характеризующееся патологической потребностью в употреблении какого-либо лекарственного средства или химического вещества для избежания нарушений психики или дискомфорта, возникающих при прекращении употребления вещества.

· Физическая зависимость – состояние, характеризующееся развитием абстиненции    (добровольное подавление влечения) при прекращении приема, вызвавшего зависимость вещества.
Наркомания развивается в 4 этапа:
· Этап 1. Первые опыты. Есть два пути после первых опытов:
Полностью прекратить употребление (около 50% людей поступают именно так).
   Продолжать употребление, что неминуемо ведет к переходу на следующий этап развития зависимости.
· Этап 2. Начинает нравиться («розовый» период употребления).
На этом этапе организм, привыкает к определенной дозе и требует большей. Закон

дозы: если человек продолжает употреблять наркотики, он переходит с меньших доз    на большие и с менее сильных веществ на более сильные.
· Этап 3. Возникают проблемы (период "отрицания").

На этом этапе возникает физическая зависимость. Наркотик не приносит желаемого удовольствия, а употребляется для приведения организма в нормальное состояние. Человек еще не связывает свои проблемы с употреблением наркотиков. Употребление вызывает новые проблемы. Прекратить употребление на этой стадии самостоятельно – практически невозможно, необходима помощь специалистов.
· Этап 4. Это становится целью ("дно").
На данном этапе наблюдаются глубокие физиологические изменения, организм находится в полной зависимости от наркотиков. Употребление веществ становится необходимым для существования. Мозг разучился самостоятельно регулировать нейрохимический баланс и не может воспринимать окружающий мир без очередной
дозы.Если наркоман на этой стадии не прекращает употребление – он умирает.
                                Разрушить жизнь легче, чем ты думаешь!
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