Золотарник – красивое растение, украшенное желтыми кисточками которое можно встретить практически в каждом цветнике. Вот только мало кто знает о том, что это растение, далеко не так безобидно, как выглядит.
Плодовитость семян очень высокая, каждое растение золотарника продуцирует более 20 000 семян всхожестью 50-90%, которые сохраняются длительное время в почве, не теряя всхожести;
По степени опасности для окружающей среды золотарник находится в одном ряду с борщевиком Сосновского, а по степени агрессивности - его превосходит. 
Пыльца золотарника опасна для людей (она способна проявлять аллергенные свойства).
Что же касается мер борьбы, то золотарник, как и большинство инвазивных растений, уничтожить в некоторых случаях бывает довольно сложно. Скашивание необходимо производить по мере отрастания растения до 15-20 см не менее трех раз в сезон начиная с весны до начала цветения растений и созревания семян. Альтернативой может быть однократное скашивание во второй половине августа до вызревания семян. B этом случае скошенные растения нужно обязательно утилизировать – сжечь или закомпостировать (в фазе неполной зрелости семена дозревают на срезанных стеблях). 
Непринятие мер по уборке Золотарника является административным правонарушением. Землепользователь может быть подвергнут административному взысканию в размере до двадцати базовых величин.
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