Что такое кариес и как с ним бороться
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Бактерии, приводящие к кариесу, были определены в начале XX века.
Кариес — самое распространённое заболевание человека, им заражено свыше 93% людей планеты. Причина распространения кариеса заключена прежде всего в нашем питании. 
Бактерии приводящие к кариесу,стрептококки и лактобактерии.Лактобактерии выделяют вещества, подавляющие рост патогенных микроорганизмов, в том числе Helicobacterpylori, вызывающей гастриты и язвы. Помимо этого, лактобактерии выделяют кислоты, подавляющие рост вредной для человека микрофлоры. Однако эти же самые кислоты разрушают зубную эмаль при развитии кариеса.

Стрептококки питаются углеводами, разлагая их до спирта, альдегидов и кислот. Триумфальное «шествие» стрептококков достигло своего апогея после промышленной революции, когда рафинированный сахар, лимонады и другие продукты с высоким содержанием сахарозы — идеального для быстрой ферментации углевода — стали дешевыми и доступными. Именно тогда зубной налет превратился для кариесогенных микробов в идеальную среду для паразитирования.

Чтобы понять, как появляется кариес, прежде всего нужно знать, из чего состоит эмаль зубов – внешняя оболочка зуба. Она примерно на 95% состоит из минерала — гидроксиапатита кальция. Это самая прочная ткань человеческого тела, почти как алмаз. По прочности она сравнима с мягкими сортами стали. Человек пока не смог создать материал сходный по свойствам с этой тканью.

Происходит это из – за нарушения кислотно – щелочного баланса. Когда в рот попадает кислота, например, с глотком вина, наш организм пытается ее нейтрализовать, и кальций из эмали переходит в слюну. А без кальция минеральные призмы быстро разрушаются. Если процесс повторяется, кислоты атакуют расположенный под эмалью дентин. Тогда в зубе появляется кариозная полость — каверна.

Слюна это основной источник поступления кальция, фосфора и других минеральных элементов в эмаль зуба влияет на физические и химические свойства эмали зуба, в том числе на резистентность к кариесу. Изменения количества и качества ротовой жидкости имеют важное значение для возникновения и течения кариеса зубов.Особенно опасныдля зубов простые органические кислоты, такие как уксусная, молочная и лимонная. Поэтому, когда мы пьем вино или едим апельсин, эмаль наших зубов обреченаначастичноеразрушение.
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