Борьба с угрозой распространения коронавирусной инфекции в православных и католических храмах.
        
        После каждого причастника ложку следует обтирать платком, пропитанным спиртом, «запивку» подавать только в одноразовой посуде, антидор раздавать в одноразовых гигиенических перчатках. Для утирания после причастия правила предписывают использовать бумажные салфетки, которые потом положено сжечь. Также причастникам придется воздержаться от целования Чаши, а священнослужителям – от преподания руки для целования. По окончании Божественной литургии крест будет возлагаться на головы прихожан.
         После таинства Крещения купель положено каждый раз дезинфицировать. Для миропомазания и помазания елеем использовать ватную палочку вместо стрючицы и бумажную салфетку вместо губки. Кроме того, в церквях и монастырях принимаются общие меры профилактики: регулярное мытье и дезинфекция рук, проветривание храмов, приходских и монастырских помещений, дезинфицирующая обработка мебели и дверных ручек, икон, к которым прикладываются прихожане. Утварь и богослужебные сосуды протирать или обдавать кипятком. Священнослужителям и другим сотрудникам храмов и монастырей рекомендуется каждое утро измерять температуру, внимательно относиться к своему самочувствию и при недомогании сразу же обращаться к врачу, а верующих с симптомами ОРВИ, воздержаться от посещения церкви ради заботы о ближних.
[bookmark: _GoBack]        В костелах временно отменены целование и прикосновение к кресту, иконам и реликвиям, использование кропильниц. На решетках исповедален должен быть установлен защитный материал, который следует регулярно дезинфицировать и заменять. Знак примирения верующие подают кивком и избегают рукопожатия. Духовным лицам и министрантам рекомендуется строго соблюдать нормы гигиены, тщательно мыть руки перед и после каждого богослужения.
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