Предупредить беду.
В целях обеспечения пожарной безопасности на объектах Толочинского района газоснабжения филала ПУ «Оршагаз» по адресу: г.Толочин, ул.Дзержинского, 100, проведен мониторинг организации ЧТПУП "Серебряный феникс" обслуживающей пожарную сигнализацию на вышеуказанном объекте.

В ходе проведения мониторинга были выявлены следующие нарушения соблюдение требований технических нормативных правовых актов при техническом обслуживании систем автоматической пожарной сигнализации, систем автоматического пожаротушения, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией:

- исполнителем в журнале учета вызовов не фиксируются принятые меры по поступившему вызову от заказчика;

- отсутствует акт технического освидетельствования ГРП №4;
- график проведения технического обслуживания не совпадает с фактическим проведением технического обслуживания в организации;
- перед заключением двустороннего договора и принятием на ТО не проведены первичные обследования СПС (отсутствуют соответствующие акты);
- номер присвоенный журналу регистрации работ по ТО и ТР не соответствует номеру договора;
- проведение планового контроля качества технического обслуживания проводится формально. Не соответствует график проведения ТО, не ознакомлено должностное лицо осуществляющее техническое обслуживание. Частично отсутствуют пломбы на РПИ в боксах, отсутствует проектная документация, неправильно оформлены записи в журнале регистрации работ по ТО и ТР, журнале учета вызовов и неисправностей;
- после заключения договора не заполнен паспорт системы;
В трудовом коллетиве персонала объекта и обслуживающей организацией проведено выступление на тему соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности.

 По результатам мониторинга руководителю ЧТПУП «Серебрянный феникс» подготовлены и направлены рекомендации для устранения выявленных нарушений в указанные сроки.
