Проверили работоспособность пожарной автоматики.
В целях обеспечения пожарной безопасности на объекте автостанции по адресу: г.Толочин, ул.Ленина 63, проведен мониторинг организации ЧТПУП "Серебряный феникс" обслуживающей пожарную сигнализацию на вышеуказанном объекте.

В ходе проведения мониторинга установлено, что имеются нарушения требований ТКП 316-2011 «Система технического обслуживания и ремонта автоматических установок, пожаротушения, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Организация и порядок проведения работ», а именно на объекте  отсутствует инструкция для оперативного персонала.

Также установлено, что необходимая документация и журналы имеются в полном объеме, ведутся в соответствии с установленными требованиями, имеются графики проведения технического обслуживания, утвержденные технические регламенты №1, №2. Страницы журналов пронумерованы, прошнурованы и скреплены печатями.Дежурный персонал проинструктирован по правилам содержания и эксплуатации систем пожарной автоматики специалистами обслуживающей организации с записями в журнале проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала. Своевременно проводится плановый контроль качества с соответствующими отметками в журнале технического обслуживания и составлением акта.

Руководителю ЧТПУП "Серебряный феникс" направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений в кратчайшие сроки.

