Под контролем спасателей.
В целях обеспечения пожарной безопасности на объектах филиала «Дорожно-эксплуатационного управления №8» в период с 25 февраля по 2 марта проведен мониторинг общества с дополнительной ответственностью «Спецналадка», обслуживающей пожарную сигнализацию на вышеуказанных объектах.

В ходе проведения мониторинга нарушений не выявлено. Стоит отметить, что на объекте обслуживаемая система автоматической пожарной сигнализации не выведена на пульт диспетчеризации системы «Молния» так как возле прибора имеется круглосуточный дежурный персонал. Также установлено, что необходимая документация и журналы имеются в полном объеме, ведутся в соответствии с установленными требованиями, имеются графики проведения технического обслуживания, утвержденные технические регламенты №1, №2. Страницы журналов пронумерованы, прошнурованы и скреплены печатями. Имеется инструкция для оперативного персонала, эксплуатирующего систему, распечатка помещений по шлейфам. Дежурный персонал проинструктирован по правилам содержания и эксплуатации систем пожарной автоматики специалистами обслуживающей организации с записями в журнале проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала. Плановый контроль качества проводится в срок.

Мониторинг обслуживающей организации показал, что представители организации  ответственно подходят к соблюдению требований технических нормативных правовых актов при техническом обслуживании систем автоматической пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией.
