На контроле системы пожарной автоматики Толочинского лесхоза.

В целях обеспечения пожарной безопасности на объекте Оболецкого лесничества ГЛХУ «Толочинский лесхоз» по адресу: Толочинский р-н, д.Обольцы, ул.Молодёжная, д.11а, был проведен мониторинг Оршанского производственного участка ПТУП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» обслуживающей пожарную сигнализацию на вышеуказанном объекте.

В ходе проведения мониторинга выявлены следующие нарушения:

- не проведен инструктаж персонала заказчика, отсутствуют отметки об инструктаже в журнале проверки знаний обслуживающего и оперативного персонала за 2019 год;

- не заполнены все позиции журнала регистрации работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту;

- при сверке с ПЦН «Молния» установлено, что в базе имеется запись сработка о сигнале «пожар» переданного на пульт диспетчеризации «Молния», однако запись о сработке в журнале учёта вызовов отсутствует.
Проведен контроль качества технического обслуживания системы автоматической пожарной сигнализации и установлено, что на объекте имеется документация установленного образца в полном объеме, имеются графики проведения технического обслуживания, утвержденные технические регламенты №1, №2. Страницы журналов пронумерованы, прошнурованы и скреплены печатями. Имеется инструкция для оперативного персонала, эксплуатирующего систему, распечатка помещений по шлейфам. 

Система в работоспособном состоянии и находится в системе мониторинга диспетчеризации «Молния».

