ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ  В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
25 ФЕВРАЛЯ 2024 года 
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кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по  Кировскому избирательному округу № 6
	 Родился 12 ноября 1984 года в г. Орше Витебской области.
          Образование высшее.    Окончил     учреждение образования «Высший государственный колледж связи» по специальности «Сети коммуникаций», в 2023 году – Академию управления при Президенте Республики Беларусь  по специальности «Государственное управление и экономика».
	  С  2005 по 2019 год работал в Толочинском районном узле электросвязи электромехаником, ведущим инженером Кохановского и Толочинского  линейно-технических участков. С сентября 2019 года по настоящее время – начальник Толочинского узла электросвязи Оршанского зонального узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия электросвязи  «Белтелеком».   
	Проживает  в г. Толочине. Беспартийный. Ранее депутатом не избирался.


В случае избрания меня депутатом районного совета депутатов 
БУДУ выступать за:

– возможность участия работников в принятии значимых решений в организациях;
–решение проблем жителей избирательного округа: каждое решение, затрагивающее интересы жителей города, должно тщательно обосновываться, и информация о мотивах принятия таких решений должна быть доступна любому жителю города; 
–воспитание у подрастающего поколения любви к Отечеству, уважения к национальной истории, культуре и традициям;
– создание условий для физического и духовного совершенствования каждого человека, чтобы здоровый образ жизни людей стал нормой жизнедеятельности общества;
 – повышение мотивации молодых белорусов к здоровому образу жизни, вовлечение их в досуговую спортивно-оздоровительную деятельность.
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