ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ  В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
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ХРАМЦОВ Владимир Вячеславович
[bookmark: _GoBack]кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по  Кохановскому 2-му заводскому избирательному округу № 27
	 Родился 13 ноября 1987 года в д. Озерцы Толочинского района.  
Образование среднее специальное.    Окончил  Городокский государственный аграрно-технический колледж Витебской области по специальности «Техническое обеспечение процессов сельскохозяйственного производства».
	 С  2006 по 2008 год работал главным инженером, техником-механиком коммунального унитарного производственного (сельскохозяйственного) предприятия «Боброво» Лепельского района Витебской области. В 2008-2010 годах трудился маляром ООО «Спартис», г. Минск.  В 2010-2014 годах – слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов открытого акционерного общества «Кохановский экскаваторный завод» Толочинского района. С 2015 по 2018    год возглавлял автотранспортный участок Кохановского производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Коханово-ЖКХ». С 2018 года по настоящее врем – мастер  по автотранспорту  этого предприятия.  
	Беспартийный. Проживает в г.п.Коханово. 
Считаю приоритетным направлением депутатской деятельности — оказывать целенаправленную помощь избирателям, интересоваться их мнением, отвечать на волнующие вопросы.
В случае избрания меня депутатом буду:
- последовательно добиваться решения ваших проблем;
- содействовать привлечению молодых специалистов для социально-экономического развития региона;
- сотрудничать со всеми, кто может и хочет работать на благо Толочинщины.
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