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Толочинский сельский исполнительный комитет, руководствуясь Указом Президента Республики Беларусь от 24 марта 2021 года № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами», просит обратиться в Толочинский сельский исполнительный комитет по адресу: г. Толочин, ул. Володарского, 62, граждан, которые являются собственниками (наследниками) жилых домов, расположенных по адресам: 
- Витебская область, Толочинский район, аг.Озерцы, пер.Заводской, д.3А, предполагаемый собственник Кондратьева Ирина Викторовна;
- Витебская область, Толочинский район, д.Михайловщина, ул.Центральная, д.24, предполагаемый собственник Петачков Олег Фёдорович;
- Витебская область, Толочинский район, д.Пиамонт, ул.Центральная, д.56, предполагаемый собственник Стаселько Михаил Петрович;
- Витебская область, Толочинский район, д.Рыжичи, ул.Центральная, д.24, предполагаемый собственник Ходарик Евдокия Александровна;
- Витебская область, Толочинский район, аг.Заднево, ул.Центральная, д.36, предполагаемый собственник Пархуцкая Татьяна Аркадьевна;
- Витебская область, Толочинский район, д.Сенчуки, ул.Луговского, д.1, предполагаемый собственник Савченко Нина Петровна;
- Витебская область, Толочинский район, д.Селец, пер.Центральный, д.1, предполагаемый собственник Понкратова Мария Яковлевна;
- Витебская область, Толочинский район, д.Селец, пер.Центральный, д.3, предполагаемый собственник Якубович Дмитрий Харламович;
- Витебская область, Толочинский район, аг.Друцк, ул.Школьная, д.6, предполагаемый собственник Нижевич Виктор Аркадьевич;
- Витебская область, Толочинский район, д.Конопельчицы, ул.Центральная, д.40, предполагаемый собственник Толстошеева Татьяна Трофимовна.

Если собственники в течение двух месяцев со дня публикации указанных сведений в отношении вышеуказанных жилых домов не обратятся в Толочинский сельский  исполнительный  комитет  с  намерением  использовать жилой  дом  для  проживания по  установленной  законодательством  форме,   то такой  дом  будет  включён  в  реестр  учёта  пустующих  домов  с последующим обращением в суд. 

Телефоны для справок 2-11-38, 2-11-64, адрес электронной почты toloch_sovet@tolochin.vitebsk-region.gov.by

