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Изменения по НДС у ИП
ИМНС по Оршанскому району сообщает, что с 1 января 2024 г. при реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Республики Беларусь индивидуальные предприниматели (далее-ИП) не признаются плательщиками налога на добавленную стоимость (далее - НДС).
При этом сохраняется обязанность исчислять и уплачивать НДС в 2024 г., а также представлять декларации по НДС в случаях:
-излишнего предъявления сумм НДС продавцом в электронных счетах- фактурах и первичных учетных документах (п. 7 ст. 129 Налогового кодекса РБ, далее - НК);
-определения момента фактической реализации в 2023 г. по принципу оплаты (п. 1 ст. 140 НК в ред., действовавшей в 2023 г.) и его наступления после 01.01.2024;
-поступления после 31 декабря 2023 г. сумм, увеличивающих налоговую базу НДС за период, в котором ИП являлся плательщиком НДС при реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав;
-возникновения с 1 января 2024 г. сумм разниц, уменьшающих (увеличивающих) налоговую базу по товарам (работам, услугам), имущественным правам, отгруженным (выполненным, оказанным), переданным до 1 января 2024 г.
Несмотря на исключение с 01.01.2024 ИП из числа плательщиков НДС при реализации объектов, у ИП сохраняется обязанность исчислять НДС при приобретении товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Республики Беларусь у нерезидентов согласно ст. 114 НК-2024, а также при ввозе товаров на территорию Республики Беларусь с территории ЕАЭС согласно подп. 1.2 ст. 115 НК-2024.
Кроме того, установлен запрет на вычет сумм "входного" НДС, включая суммы НДС по основным средствам и нематериальным активам, не принятых к вычету у ИП до 01.01.2024. Предусмотрено, что в 2024 г. такие суммы налога вычету не подлежат, а будут относиться ИП на увеличение стоимости покупок или включаться в расходы, учитываемые при исчислении подоходного налога с физических лиц (ч. 2 п. 13 ст. 4 Закона N 327-З).
Также закреплен порядок обложения НДС ИП в переходный период (п. 13 ст. 4 Закона N 327-З). В отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, приобретенных (ввезенных) до 1 января 2024 г., но суммы НДС по которым признаются налоговыми вычетами с 1 января 2024 г., индивидуальные предприниматели применяют нормы законодательства, действовавшего до 1 января 2024 г.

Сектор информационно-разъяснительной
работы ИМНС по Оршанскому району
После внеплановой проверки перевозчику такси предъявлено 73,8 тыс. рублей налогов.

Инспекцией МНС по Оршанскому району в 2023 году в ходе внеплановой проверки частного предприятия, осуществляющего деятельность такси, установлено не исчисление, не удержание и не перечисление в бюджет подоходного налога с физических лиц за 2019-2022 года с выплаченных доходов.

По сведениям обслуживающего банка, полученная наличная выручка от оказания услуг по перевозке пассажиров автомобилями-такси и принятая водителями, на расчетный счет зачислялась не в полном размере. Кроме этого, документы, подтверждающие выдачу этих денежных средств в качестве заработной платы либо иное их использоование в интересах предприятия, в ходе проверки в инспекцию не представлены. 

По результатам проверки составлен акт внеплановой проверки, к уплате в бюджет предъявлено налогов в общей сумме 73,8 тыс. рублей, в том числе подоходный налог с физических лиц – 72,3 тыс. рублей с сумм заработной платы «в конвертах».

Материалы проверки направлены в органы финансовых расследований для дачи правовой оценки, за уклонение от исполнения обязанностей налогового агента по перечислению подоходного налога возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 243-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
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