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КРАВЧЕНКО Алла Михайловна   
кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по  Володарскому избирательному округу № 3
	 Родилась 1 февраля  1969 года в г.Толочине.
          Образование высшее.  Окончила Витебский государственный педагогический институт.	  
	Трудовую деятельность начала в 1988 году воспитателем учреждения образования «Толочинский ясли-сад № 1». Без отрыва от работы обучалась в Витебском государственном педагогическом институте. С 2009 по 2011 год  работала методистом учреждения образования «Толочинский районный Дом творчества детей и молодёжи», по 2020 год – методистом районного учебно-методического кабинета отдела по образованию Толочинского райисполкома. С апреля 2020 года по настоящее время работает методистом государственного учреждения «Толочинский районный учебно-методический кабинет».
	Член   Белорусской партии «Белая Русь». Проживает в г. Толочине.
 Депутат является связующим звеном между избирателями на местах и государственными органами власти.
Я выступаю за активную социальную политику государства; обеспечение занятости населения путём создания новых рабочих мест, трудоустройство каждого гражданина на работу, соответствующую его квалификации, безопасные условия труда и достойную заработную плату, создание условий для самореализации и профессионального роста; надёжное пенсионное обеспечение, доступное социальное обслуживание.
В случае избрания я планирую направить свою деятельность на развитие молодёжной политики, а именно поддержку молодёжных инициатив, направленных на интеллектуальное, духовное, физическое развитие молодёжи, воспитание у молодёжи патриотизма как важнейшей духовной и социальной ценности. 
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