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Кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по Оболецкому избирательному округ №21

МУРАШКО Георгий Георгиевич
Родился я  27 января 1963 года в д. Большая Липовка Костюковичского района Могилевской области.  Образование высшее. Окончил   Минский финансово-экономический техникум и Белорусский  государственный институт народного хозяйства. С 1981 года служил в рядах Советской Армии. С друзьями-однополчанами участвовал в боевых действиях  в Афганистане. 
	Трудовой путь начал в 1984 году. По направлению прибыл в финансовый отдел Толочинского райисполкома и прижился в районе, полюбив его как свой родной. Здесь мой дом, семья, дети. Работал в Толочинском РК КПБ,  начальником инспекции Госстраха по Толочинскому району, заведующим отделом по разгосударствлению и приватизации  государственного имущества Толочинского райисполкома, директором филиала № 219 АСБ «Беларусбанк». С декабря 2005 года работал заместителем председателя Толочинского райисполкома. В мае 2010 года избран председателем Толочинского районного Совета депутатов. 
Моя трудовая деятельность практически полностью связана с Толочинщиной. Я знаю, чем живут и что волнует жителей района, хорошо изучил проблемы села, промышленности, социальной сферы, ветеранов и молодежи. Не все достигнуто, хочется сделать больше с учетом накопленного опыта. Моя программа подсказана людьми и жизнью, касается каждого из нас.
Я выступал и выступаю за:
- повышение качества жизни населения, эффективную систему социальных гарантий, адресную социальную помощь реально нуждающимся малообеспеченным и многодетным семьям, поддержку здравоохранения и охраны здоровья ветеранов труда, инвалидов, всех жителей района;
- действенную поддержку агропромышленного комплекса и его тружеников, реконструкцию и модернизацию промышленных предприятий, внедрение инновационных технологий;
- обеспечение занятости населения путем создания новых рабочих мест и условий для развития предпринимательской деятельности, снижение уровня безработицы;
- всесторонне развитие детей и молодежи, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма;
- наведение порядка на земле и благоустройство территорий населенных пунктов района.
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