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кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по  Серковицкому избирательному округу №  16
	 Родился 19 декабря  1974 года в г. Толочине.
          Образование высшее. Окончил Витебский государственный университет им. П.М.Машерова по специальности «Физическая культура»,  Могилёвскую  школу МВД Республики Беларусь.  
	 С  1996 по 2013 год  служил  в Толочинском РОВД  участковым инспектором милиции отдела охраны правопорядка и профилактики,      старшим оперуполномоченным группы нравов и незаконного оборота наркотиков, оперуполномоченным,  старшим уполномоченным отделения уголовного розыска, старшим инспектором-дежурным  оперативно-дежурной службы отделения милиции г.п.Коханово и службы милиции общественной безопасности и специальной милиции РОВД, помощником начальника по организационно-аналитическому обеспечению РОВД, начальником штаба РОВД. С  2013 по 2021 год работал старшим инспектором группы милицейской, военизированной и сторожевой охраны Толочинского отделения Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь  Витебской области.
Награждён медалью «За бездакорную службу» 3-й степени.
	С сентября 2021 года по настоящее время   исполняю обязанности председателя Серковицкого сельского исполнительного комитета Толочинского района.
	Член Белорусской партии «Белая Русь». Проживаю в г.Толочине.
Уважаемые избиратели!
В случае избрания меня депутатом районного Совета депутатов
Буду уделять особое внимание следующим вопросам: повышение качества жизни на селе, а именно совершенствование работы жилищно-коммунальных, дорожных служб, учреждений торговли, здравоохранения, образования; благоустройство населённых пунктов; оказание адресной помощи нуждающимся, социально не защищённым слоям населения; поддержка и развитие органов местного самоуправления; сохранению историко-культурного наследия; создание благоприятных условий для развития детей и молодёжи, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, сохранения национальных традиций.
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