ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ  В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
25 ФЕВРАЛЯ 2024 года 
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кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по  Энгельсовскому избирательному округу № 7
	 Родилась 3 марта  1978 года в п. Славное Толочинского района.
          Образование высшее.  Окончила     негосударственное образовательное учреждение  высшего профессионального образования «Московский институт государственного управления и права».   
	С 1997 по 2001 год трудилась социальным работником отдела социальной защиты Толочинского районного исполнительного комитета. В 2002-2004 годах – социальным работником территориального центра социального обслуживания населения Толочинского района. С 2004 по 2014 год назначена специалистом по социальной работе, впоследствии заведующим  отделения первичного приёма, информации, анализа и прогнозирования,  государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Толочинского района». С августа 2014 года по настоящее время – директор государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Толочинского района». 
	Член Белорусской партии «Белая Русь». Проживаю в г.Толочине.

Так как моя трудовая деятельность связана с социальной сферой, моя главная цель – забота о людях. Мои приоритеты на депутатский срок – внимательное отношение к своим избирателям и оказание помощи пожилым гражданам и инвалидам с учётом их индивидуальных потребностей и конкретной ситуации.

Все обращения ко мне будут приняты во внимание. Я буду твёрдо и последовательно добиваться решения ваших проблем. Искренне надеюсь на доверие и поддержку.
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