ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ  В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
25 ФЕВРАЛЯ 2024 года 
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кандидат в депутаты Толочинского районного Совета депутатов по     Энгельсовскому избирательному округу №  7 
	 Родился 14 марта 1996  года в п. Усвиж-Бук Толочинского района. Образование высшее.     Окончил     Белорусский государственный  университет физической культуры.
	Трудовую деятельность начал в 2012 году    рабочим ГУО «Усвижбукский детский сад-средняя школа Толочинского района».  С 2015 по 2017  год работал  водителем автомобиля централизованной хозяйственной группы отдела образования, спорта и туризма Толочинского райисполкома, тренером-преподавателем специализированного учебно-спортивного учреждения «Детско-юношеская спортивная школа Толочинского района».  В 2022 году работал заместителем директора по административно-хозяйственной части учреждения  «Физкультурно-оздоровительный клуб   «Нива».  
	С 2023 года – учитель физической культуры и здоровья   государственного учреждения образования «Усвижбукская базовая школа».
	 Член Белорусской партии «Белая Русь».  Проживаю в г.Толочине.
В случае избрания меня депутатом районного Совета буду  выступать  за:
–воспитание у подрастающего поколения любви к Отечеству, уважения к национальной истории, культуре и традициям;
– созданию условий для физического и духовного совершенствования каждого человека, чтобы здоровый образ жизни людей стал нормой жизнедеятельности общества; – повышение мотивации молодых белорусов к здоровому образу жизни, вовлечение их в досуговую спортивно-оздоровительную деятельность.
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