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Заместитель председателя райисполкома

Альхимович В.А.

Вопросы экономики, прогнозирования отдельных социально-экономических программ развития района и контроль за их реализацией, статистики, налоговой и ценовой политики, страховой деятельности, предпринимательства и инвестиционной политики, управления госимуществом и приватизации предприятий коммунальной формы собственности, лицензионной работы, торгового, бытового обслуживания населения, общественного питания, промышленности, защиты прав потребителей, налично-денежного обращения в районе, организации промышленными предприятиями шефской помощи сельхозпредприятиям района, вопросы труда и заработной платы, развития малых городских поселений, инновационной деятельности, внешнеэкономических и региональных связей, арендных отношений, выполнение государственных социальных стандартов по обслуживанию населения района (в части торговли и бытовых услуг), координации деятельности с субъектами малого и среднего предпринимательства, индивидуальными предпринимателями, формирования программы по энергосбережению.
Осуществление контроля за выполнением требования Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».

Структурные подразделения райисполкома:
отдел экономики райисполкома;
управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (вопросы труда и заработной платы).
Вопросы:
отдела статистики по Толочинскому району;
Оршанского участка цеха АЗС республиканского унитарного предприятия «Беларуснефть - Витебскоблнефтепродукт»;
представительства «Белгосстрах» и «Белнефтнстрах» по Толочинскому району;
промышленных предприятий;
республиканского производственного дочернего унитарного предприятия «Толочинский консервный завод» (в части промышленного производства и розничной торговли);
Толочинского районного отдела Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (в части уплаты обязательных страховых взносов и взносов на профессионально - пенсионное страхование);
Толочинского филиала Витебского областного унитарного предприятия по обеспечению топливом «Витебскоблтоп» (в части розничного товарооборота);

филиала «Толочинские сыры» открытого акционерного общества «Оршанский мясоконсервный комбинат»;
координации работы организаций всех форм собственности по торговле (фирменной торговле) и развитию бытовых услуг;
субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей;
инвестиционной деятельности в том числе организаций, подведомственных райисполкому;

охраны труда и техники безопасности;
управления по работе с плательщиками по Толочинскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Оршанскому району.
Руководство комиссиями, группами:
по контролю за выполнением установленных параметров по росту заработной платы и обеспечением своевременной ее выплаты;
районной комиссией по охране труда;
по сокращению дебиторской задолженности при Толочинском районном исполнительном комитете;

по предупреждению экономической несостоятельности (банкротства) при Толочинском районном исполнительном комитете;

по рассмотрению вопросов реализации инвестиционных проектов и заключению инвестиционных договоров, проведению обследования объектов, отчужденных в частную собственность в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 10 мая 2019 г. № 169 «О распоряжении государственным имуществом» и подготовке заключений об исполнении условий реализации бизнес-планов инвестиционных проектов и договоров купли-продажи объектов государственной собственности;
по рассмотрению заявлений граждан о предоставлении (об отказе в предоставлении) льгот по налогам, сборам (пошлинам), полностью уплачиваемым в местные бюджеты, а также арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности;

при Толочинском районном исполнительном комитете для проверки знаний по вопросам охраны труда;
при Толочинском районном исполнительном комитете по подготовке и проведению аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков и продаже земельных участков в частную собственность;

по организации и проведению государственных закупок (в части хозяйственной деятельности райисполкома);

мобильной группой по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в организациях любой формы собственности, расположенных на территории Толочинского района;
рабочей группой по решению проблемных вопросов организаций Толочинского района, систематически имеющих трудности с выплатой заработной платы в сроки, установленные в коллективных договорах;

рабочей группой по выполнению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;

рабочей группой по рассмотрению вопросов, связанных с реализацией Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143 «О поддержке экономики».
