Раскрыт способ защиты детей от опасного заболевания!
Это единственный действенный вариант, известный сегодня медикам.

Врач-эпидемиолог ГУ «Толочинский рай ЦГЭ» Лукьяненко А.А. рассказала, что единственной защитой от коклюша на сегодняшний день остается вакцинация. 
Коклюш — это инфекционное заболевание, которое сопровождается приступами спазматического кашля, интоксикацией и поражением дыхательных путей. Заразиться можно от больного человека или даже от того, кто сам не болеет, но является носителем возбудителя коклюша.
Маленькие дети чаще заражаются от более старших детей или взрослых. Чем младше ребенок, тем выше риск заболеть, в группе особого риска находятся новорожденные. Передается инфекция воздушно-капельным путем.
Напоминаю, что поводом для беспокойства должно стать, когда на фоне общего хорошего самочувствия появляются легкий насморк, небольшие подъемы температуры и сухой кашель, который может усиливаться в течение двух недель.
Тяжелое течение коклюша у детей младше года может привести к осложнениям, в числе которых:
· бактериальная пневмония;
· бронхит;
· плеврит;
· эмфизема;
· коллапс легкого;
· гипоксия;
· синусит;
· отит;
· обезвоживание;
· судороги, отставание в развитии.
Взрослым, заболевшим коклюшем, тоже приходится тяжело. Могут появиться судороги или пневмония. Прививка уменьшает риск заражения коклюшем, а если даже человек заболел, то протекать недуг будет без осложнений.
В течении текущего периода 2024 года в стране регистрируется подъём заболеваемости коклюшем. В Толочинском районе за 6 месяцев зарегистрирован 1 случай заболеваемости. 
Уважаемые родители! 
Не отказывайтесь от возможности защитить своих детей от этой коварной инфекции!


