Госсаннадзор за реализацией кондитерских, хлебобулочных изделий и кулинарной продукции собственного производства по состоянию на 15.05.2023 в Толочинском районе
В рамках выполнения поручения Министерства здравоохранения Республики Беларусь Толочинским районным центром гигиены и  эпидемиологии в апреле 2023 года инициировано проведение мероприятий технического (технологического, поверочного) характера (далее – МТХ) в отношении субъектов хозяйствования, осуществляющих реализацию кулинарных изделий, кондитерских и хлебобулочных изделий, имеющих собственные цеха по производству данной продукции, с проведением лабораторных исследований указанной продукции.
В настоящее время на надзоре находятся 2 торговых объекта, осуществляющих реализацию кондитерских, хлебобулочных изделий и кулинарной продукции собственного производства. За период с 01.04.2023 по 04.05.2023 МТХ охвачен 1 объект (выявлены нарушения). Выявлены следующие нарушения: текущая и генеральная уборка проводится с использованием средств дезинфекции не в соответствии с инструкциями по применению; осуществлялось обращение небезопасной пищевой продукции, помещения цехов не поддерживались в чистоте, к реализации предложена продукция с истёкшим сроком годности.
В ходе проведения МТХ отобрано 6 проб кулинарных, кондитерских и хлебобулочных изделий для лабораторных исследований, из них выявлено 1 нестандартная проба по микробиологическим показателям.
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенного в указанный период МТХ субъекту хозяйствования выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений, 1 предписания об изъятии из обращения продукции, которым забраковано 3 кг 552 гр.  пищевой продукции негарантированного качества, 1 предписание о приостановлении (запрете) производства. К административной ответственности привлечено юридическоелицо и  должностное лицо. 
Работа в данном направлении продолжается.
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