Информация для инвалидов

Данная информация будет интересна инвалидам от 18 лет до пенсионного возраста, имеющим трудовые рекомендации, согласно индивидуальной программе реабилитации инвалида, выдаваемой медицинской реабилитационной экспертной комиссией.
В соответствии с Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь» от 15.06.2006 № 125-З  управление по труду, занятости и социальной защите Толочинского райисполкома  (далее – управление) при обращении неработающих инвалидов оказывает следующие меры содействия:
- поиск подходящей работы и трудоустройство по имеющейся профессии с учетом наличия образования и состояния здоровья;
- профессиональная подготовка, переподготовка (при отсутствии профессии) по профессиям наиболее востребованным на рынке труда;
- организация предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности;
- переселение безработных и членов их семей в связи с переездом в другую местность на новое место жительства и работы;
- участие в оплачиваемых общественных работах.
Для оказания содействия инвалиды могут обратиться в управление, расположенное по адресу: г. Толочин, ул. Энгельса, д. 18, каб.2, или каб. 8,         тел. 8 (02136) 50553, 8 (02136) 21922.
Самостоятельно ознакомиться с актуальными вакансиями можно на сайте Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь www.gsz.gov.by.
Для регистрации в качестве безработного инвалидам необходимо предоставить следующие документы:
Паспорт или вид на жительство;
Трудовая книжка (при ее наличии) и (или) гражданско-правовой договор (при его наличии);
Документ об образовании, об обучении;
Военный билет;                    
Справка о среднем заработке (доходе) за последние 12 месяцев (по установленной форме Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь);
Индивидуальная программа реабилитации инвалида;
Справка о самостоятельном трудоустройстве (для выпускников учебных заведений).
