


Государственный санитарный надзор за сельскохозяйственными организациями в период подготовки и проведения весенних полевых работ.


В целях обеспечения безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ, специалистами ГУ «Толочинский райЦГиЭ» проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера в отношении сельскохозяйственных организаций. Принято участие в работе мобильной группы Толочинского РИК по оказанию профилактической и методической помощи организациям.      
За истекший период 2023 года надзорными мероприятиями охвачено 100% сельскохозяйственных организаций района. Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства выявлены на всех обследованных объектах. Большинство выявленных нарушений связано с неудовлетворительным содержанием территории, содержанием и санитарно-техническим состоянием помещений, не проведением производственного контроля, в части обеспечения и использования работниками средств индивидуальной защиты, оснащения санитарно-бытовых помещений, организации медицинских осмотров, использования средств защиты растений и минеральных удобрений.
По результатам надзорных мероприятий в адрес сельскохозяйственных организаций выдано 4 предписания об устранении нарушений, подготовлено и направлено в ведомства и организации 6 информационных писем. К административной ответственности привлечено 2 юридических лица и 2 должностных лица. Направлены ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности (привлечено 5 должностных лиц). 
При проведении контрольных мероприятий установлено улучшение санитарно-технического состояния на 5 объектах. 
Сотрудниками ГУ «Толочинский райЦГиЭ»  проводится информационно-образовательная работа с работниками сельскохозяйственных организаций на тему «Соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, профилактика производственного травматизма». 
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