Ситуация с корью в Витебской области

 Корь - очень заразная инфекция, наверное, самая заразная, которая есть. Для сравнения: если люди болеют ковидом, то карантин накладывается на "квартиру" - тех, кто проживает рядом с заболевшим. Если кто-то заболевает ветрянкой, то карантин накладывается на весь этаж в стационаре, где есть заболевшие. 
Но если выявлен хотя бы один случай кори - карантин накладывается на весь корпус.
За 2023 год в Витебской области зарегистрирован 1 лабораторно подтверждённый случай кори.
Корь – это острое вирусное инфекционное заболевание с высоким уровнем восприимчивости. Это значит, что если не болевший корью или непривитый человек общается с больным, то вероятность заражения корью практически равна 100%.
Инфекция передается воздушно-капельным путем (с мелкими брызгами слюны, выделяемыми при кашле, разговоре). Больной заразен с первых дней заболевания, еще до начала появления сыпи, когда у него наблюдаются жар, насморк, чихание, кашель и во все время высыпания.
Течение кори происходит с последовательной сменой трех периодов: катарального, периода высыпаний, периода реконвалесценции.
Для кори характерно острое начало: выраженная интоксикация и лихорадка до 38-40°C, конъюнктивит, светобоязнь, сухой кашель, насморк, осиплость голоса, головная боль. Коревая сыпь появляется на четвертый-пятый день болезни, сначала на лице, шее, за ушами, а затем и на туловище. Позже высыпания покрывают разгибательные поверхности рук и ног, включая пальцы.

Главное и наиболее эффективное средство профилактики кори – вакцинопрофилактика.

Помните: вакцинируя ребенка и себя, вы предупреждаете не только развитие самого заболевания, но и развитие тяжелейших осложнений.
Не упустите шанс быть здоровыми, сделайте прививку!
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