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В целях обеспечения пожарной безопасности учреждений образования г. Толочина в марте текущего года работниками сектора надзора и профилактики проведен мониторинг Оршанского производственного участка ПТУП «Витебское предприятие противопожарных работ» РГОО «БДПО» обслуживающей пожарную сигнализацию на объектах: ГУО «Средняя школа № 1 г. Толочина», ГУО «Средняя школа № 2 г. Толочина», ГУО «Средняя школа № 3 г. Толочина».
В ходе мониторинга установлено, что на объектах имеется оборудование, обеспечивающее передачу сигналов о пожаре и неисправности на пульт централизованного наблюдения «Молния», что способствует своевременному оповещению подразделений МЧС.
Также работниками РОЧС выборочно проверена работоспособность систем автоматической пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре в дежурном режиме, в режимах неисправность и пожар (на основном и резервном источниках питания). Все сигналы (пожар, неисправность) прошли на приемно-контрольный прибор, а также на пульт наблюдения «Молния».
	В ходе проведенного мониторинга нарушения законодательства о пожарной безопасности не выявлено.
	Толочинский РОЧС напоминает, что в соответствии с п. 3.1 Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7, руководитель субъекта хозяйствования обязан обеспечить работоспособность и исправность средств противопожарной защиты.
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