О повышении пенсий ветеранам боевых действий на территории других государств
Управление по труду, занятости и социальной защите Толочинского райисполкома разъясняет о праве на повышение пенсий ветеранам боевых действий на территории других государств.
Законом Республики Беларусь «О ветеранах» от 17 апреля 1992 г. определена категория лиц, относящихся к ветеранам боевых действий на территории других государств.
К данной категории граждан относятся: 
· военнослужащие, лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, принимавшие участие в боевых действиях при выполнении интернационального долга; 
· работники, направлявшиеся в Афганистан в период с декабря 1979 года по декабрь 1989 года, отработавшие установленный срок либо откомандированные досрочно по уважительным причинам (далее - работники, направлявшиеся в Афганистан). 
На основании пункта «б» статьи 68 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» от 17 апреля 1992 г.  пенсии, назначенные в соответствии с настоящим Законом, повышаются:
· инвалидам войны I и II группы - на 400 процентов, III группы - на 250 процентов минимального размера пенсии по возрасту;
· военнослужащим, лицам начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившим службу в составе действующей армии либо принимавшим участие в боевых действиях при выполнении интернационального долга, и партизанам - на 250 процентов минимального размера пенсии по возрасту;
Документом, подтверждающим право на повышение является удостоверение соответствующего образца о праве на государственные социальные льготы, права и гарантии, установленные законодательством Республики Беларусь для ветеранов боевых действий на территории других государств.      
         Работникам, направлявшимся в Афганистан, такие льготы не предусмотрены. Данной категории работников выдаются удостоверения соответствующего образца о праве на государственные социальные льготы, права и гарантии, установленные законодательством Республики Беларусь для работников, направлявшихся в Афганистан в период с декабря 1979 г. по декабрь 1989 г. Право на вышеперечисленные льготы им предоставляется только в случае признания их инвалидами боевых действий.
