О подготовке зерносушильных комплексов к уборочной кампании зерновых и заготовки кормов.


Русская пословица «готовь сани летом, а телегу зимой», гласит о том, что ко всему нужно готовиться заблаговременно, чтобы быть готовым в нужный момент. Эта житейская мудрость очень хорошо подходит и к подготовке зерносушильных комплексов к началу уборочной кампании 2024 года.
Зерноочистительно-сушильный комплекс (далее – ЗСК) – это комплект оборудования, предназначенный для послеуборочной обработки (очистки, сушки) зерновых, зернобобовых, крупяных культур и предусматривает комплексную механизацию очистки, сушки и погрузочно-разгрузочных работ. В состав ЗСК входит различное оборудования, но сердцем комплекса является сушильное отделение. В нем, собранное с полей зерно, сушится до необходимой влажности, что в дальнейшем способствует долговременному и безопасному хранению зерна.
В Витебском областном управлении Госпромнадзора зарегистрировано более 120 сезонных сельскохозяйственных газопотребляющих установок. Требования промышленной безопасности, предъявляемые к организациям, эксплуатирующим объекты газораспределительной системы и газопотребления, установлены Правилами по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, утверждеными постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 05.12.2022 года №66 (далее – Правила).
Как показывает опыт прошлых лет, при подготовке установок сезонного действия к работе в уборочную кампанию, субъекты хозяйствования допускают ряд характерных нарушений требований промышленной безопасности.
Вот некоторые из них:
· не проведены текущий ремонт газопроводов и газового оборудования и систем автоматизации ЗСК и планово-предупредительный ремонт ЗСК и вспомогательного оборудования;
· отсутствуют документы, подтверждающие квалификацию рабочих, обслуживающих потенциально опасные объекты;
· отсутствуют удостоверения у рабочих эксплуатирующих газифицированные зерносушильные комплексы на право обслуживания потенциально опасных объектов;
· не проведена проверка знаний обслуживающего персонала по вопросам промышленной безопасности;
· отсутствует акт специализированной организации о проверке технического состояния дымовых каналов;
· отсутствуют технологические инструкции и инструкции по охране труда для лиц, занятых технической эксплуатацией объектов газораспределительной системы и газопотребления.
Важно! В соответствие с пунктом 344 Правил эксплуатирующая организация до включения в работу газоиспользующего оборудования сезонного действия должна обеспечить:
· проверку знаний работников по вопросам промышленной безопасности;
· техническое обслуживание и текущий ремонт газопроводов 
и газоиспользующего оборудования (заключить договора с организацией, имеющей лицензию на право осуществления деятельности в области промышленной безопасности, на техническое обслуживание и ремонт внутренних газопроводов, газоиспользующих установок, выполняющей данные работы на договорной основе, в случае отсутствия в эксплуатирующей организации собственной газовой службы);
· проверку исправности систем автоматизации и сигнализации;
· проведение планово-предупредительного ремонта газоиспользующего 
и вспомогательного оборудования;
· проверку систем дымоудаления и вентиляции с оформлением акта;
· проверку заземляющих устройств и молниезащиты.
ВНИМАНИЕ! Снятие заглушки и пуск газа разрешаются только при наличии документов, подтверждающих выполнение указанных работ.
В целях недопущения срыва уборочной кампании зерновых и заготовки кормов 2024 года, оказания методической помощи и проведения разъяснительной работы субъектам хозяйствования предлагается обратиться в Витебское областное управление Госпромнадзора с целью организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий по заявлению проверяемого субъекта в соответствии с пунктом 23 Указ Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь».
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